
Program cofinanţat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin POAT 2007-2013

Raport de analiză

Gradul de informare a publicului despre 
Instrumentele Structurale în România

Furnizor:

TNS CSOP Romania

9, Str. Crisana
Sector 1, Bucuresti

Tel/Fax: +4 021 3119312...5
+4 031 4054882...5

4 Martie 2011

Conform contractului nr. 5/31.03.2010

Beneficiar: 

Ministerul Finanţelor Publice

Autoritatea pentru Coordonarea 
Instrumentelor Structurale
Adresa :Bd. Mircea Vodă nr. 44, Sector 
3, Bucureşti, România
Tel: 021.302.52.64
Fax: 021.302.52.00



Program cofinanţat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin POAT 2007-2013

2  

I. PRECIZĂRI METODOLOGICE
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Prezentare generală a contextului cercetării
 În calitate de membru al UE, România beneficiază de instrumentele financiare prin care UE urmăreşte 

îndeplinirea Politicii de Coeziune Economică şi Socială, în speţă, Fondurile Structurale şi de Coeziune 
(FSC), denumite generic Instrumente Structurale. 

 La nivel naţional, ACIS îndeplineşte rolul de coordonator naţional al Instrumentelor Structurale, 
asigurând dezvoltarea cadrului instituţional, legislativ şi procedural necesar implementării acestor 
fonduri, precum şi funcţionarea coerentă şi eficientă a întregului sistem administrativ.

 Printre atribuţiile ACIS se află şi asigurarea informării, comunicării şi promovării privind ansamblul 
Instrumentelor Structurale în România.

 În acest sens, ACIS a derulat, timp de 3 săptămâni, o campanie media la nivel naţional, constând în 
difuzarea unor spoturi media pentru promovarea Fondurilor Structurale şi de Coeziune. Este vorba 
despre două spoturi video, de câte 30 de secunde pe primele două posturi TV generaliste private în 
ordinea audienţei generale, pe primul post public generalist de televiziune în ordinea audienţei generale 
şi pe primul post de ştiri în ordinea audienţei generale, respectiv două spoturi audio de 30 de secunde pe
primele 3 posturi radio (publice şi private) cu minim 60% acoperire naţională, selectate în ordinea 
audienţei.
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Obiectivele cercetării

 Obiectivul general: Măsurarea gradului de informare general precum şi a impactului campaniei media 
cu privire la Instrumentele Structurale în România derulate de către ACIS asupra publicului larg, pentru a 
asigura o diseminare coordonată la nivel naţional a mesajelor generale cu privire la aceste fonduri 
europene. 

 Obiective specifice:

 Măsurarea la nivel naţional, ante şi post derulare campanie media, a gradului de informare al 
publicului larg cu privire la Instrumentele Structurale, a gradului de încredere în posibilitatea 
accesării acestor fonduri precum şi a conştientizării beneficiilor oferite de IS tuturor cetăţenilor.

 Identificarea surselor folosite de către publicul larg pentru obţinerea de informaţii despre 
Instrumentele Structurale, ante şi post derulare campanie media, la nivel naţional; măsurarea 
gradului de cunoaştere a site-ului www.fonduri-ue.ro.

 Identificarea modalităţilor de optimizare a procesului de comunicare publică privind Instrumentele 
Structurale (sugestii de la respondenţi) de către instituţiile cu atribuţii în coordonarea şi gestionarea 
acestor fonduri.
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Metodologie
 UNIVERSUL CERCETĂRII: Universul este dat de populaţia cu vârste cuprinse între 18 şi 

70 de ani din România

 EŞANTION: n=2449 de respondenţi. Marja de eroare este de 2,07% la un nivel de 
încredere de 95%.

 TIPUL EŞANTIONULUI: Eşantione probabiliste, stratificat după regiune de dezvoltare şi 
rezidenţă, folosind 308 de puncte de eşantionare în 120 de localităţi rurale şi 79 de oraşe 
plus municipiul Bucureşti

 METODOLOGIA DE CULEGERE A DATELOR: Interviuri faţă în faţă pe bază de 
chestionar cu întrebări predefinite administrate de operatorii instruiţi de către CSOP la 
domiciliul respondenţilor.

 PERIOADA DE CULEGERE A DATELOR: 14 ianuarie – 3 februarie 2011

 VALIDAREA EŞANTIONULUI: Datele au fost validate după referinţa INS referitoare la 
regiune, rezidenţă, sex şi vârstă. 

 PONDERĂRI: Ţinând cont de structura eşantionului, datele au fost ponderate după datele 
de referinţă INS.
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Principalele concluzii
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 Percepţii şi atitudini privind situaţia social-economică

 În contextul socio-economic actual, marea majoritate (87%) a românilor crede că România se îndreaptă 
într-o direcţie greşită în timp ce doar 8% cred că direcţia este bună (o foarte uşoară creştere (cu 3%) faţă 
de valul precedent). Cele mai pesimiste sunt persoanele cu educaţie redusă. 

 De asemenea, marea majoritate (79%) este nemulţumită de nivelul de trai. 20% dintre români se declară
mulţumiţi de viaţa lor prezentă. Niveluri mai ridicate de mulţumire se observă în cazul tinerilor sub 35 de ani 
(25%) şi al persoanelor cu educaţie superioară (30%). 

 Nici aşteptările privind viitorul nu sunt prea pozitive, aproape jumătate (48%) dintre români aşteptându-se 
ca anul următor să fie mai prost (totuşi, în scădere semnificativă faţă de valul precedent (60%)). 31% cred 
că va fi la fel, în timp ce doar 13% estimează că va fi mai bun (o foarte uşoară creştere (cu 3%) faţă de 
valul precedent). Aşteptări ceva mai pozitive se înregistrează în rândul tinerilor sub 35 de ani (18%) şi 
respondenţilor cu educaţie superioară (16%).

 Dintre instituţiile testate, Uniunea Europeană se bucură de nivelul cel mai ridicat de încredere (43%, totuşi 
sub 50%), urmată de Guvernatorul Băncii Naţionale (36% - o uşoară scădere cu 4% faţă de valul trecut 
(40%)), autorităţile locale (31%), mass media (28%), ONG-uri (21%), instituţiile responsabile cu fondurile 
europene (19%, o creştere cu 6% faţă de valul precedent) şi bănci (17%). Pe ultimul loc se află guvernul, 
cu 7% nivel de încredere.

Principalele concluzii
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 Românii fac evaluări mai degrabă pozitive despre participarea României la Uniunea Europeană, dar aprecierile 
pozitive sunt mai curând orientate spre viitor, pe termen mediu şi lung (şi nu spre ce s-a realizat până acum sau 
prezent). Astfel, aproape doua treimi dintre români (62% - o uşoară creştere (cu 4%) faţă de valul anterior) cred 
- în general - că aderarea la UE a fost benefică pentru ţară, iar 60% (cu 7% mai mult ca în valul trecut) cred că 
UE va acorda în continuare bani României pentru convergenţă. De asemenea, 51% dintre respondenţi (cu 7% 
mai mulţi decât în valul precedent) au speranţa că România se va dezvolta din fondurile UE. Totuşi, când vine 
vorba de lucruri concrete precum progresul României pe baza fondurilor UE în perioada de pre-aderare, doar 
47% cred că acesta a avut loc (proporţie, oricum, în creştere cu 8% faţă de valul anterior). 

 În general, abordarea privind direcţia în care merge România şi mulţumirea faţă de nivelul de trai actual sunt 
comparabile cu cele manifestate în valul anterior din 2010; aşteptările faţă de viitorul apropiat sunt ceva mai 
puţin negative faţă de proiecţiile realizate în cadrul valului trecut.

 Comparativ cu valul anterior, nivelul de încredere al populaţiei în instituţiile responsabile cu fondurile europene
a crescut cu 6% (de la 13% la 19%), dar încă se află sub nivelul de încredere al UE, Guvernatorului Băncii 
Naţionale, autorităţilor locale, fiind foarte aproape de nivelul de încredere acordat ONG-urilor. Participarea 
României la Uniunea Europeană este percepută în mare măsură pozitiv (în special în ce priveşte potenţialul 
viitor de dezvoltare), iar procentajul aprecierilor pozitive este mai ridicat decât în valul precedent.

Principalele concluzii
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 Cunoaşterea Instrumentelor Structurale

 Fondurile Structurale şi de Coeziune sunt cunoscute de o 40% dintre români (o creştere cu 7% 
comparativ cu valul precedent), în timp ce mai mult de jumătate (56%) nu au auzit de ele. Factorii 
favorizanţi sunt educaţia superioară (54% din cei cu educaţie superioară au auzit de FSC), vârsta între 35 
şi 49 de ani (45%) şi sexul masculin (44%). Efortul de comunicare şi creştere a vizibilităţii FSC trebuie 
concentrat pe grupa de vârsta sub 35 de ani (cunoaşterea FSC se află la un nivel de 35%) şi la 
persoanele cu nivel redus de educaţie (33%); totuşi, comparativ cu valul precedent, se înregistrează 
creşteri pe toate segmentele de vârstă şi pe cele de educaţie medie şi sub-medie.

 Deşi 40% dintre respondenţi au auzit despre FSC, doar 14% (la fel ca valul trecut) dintre ei se consideră 
informaţi despre Instrumentele Structurale, în timp ce 83% se consideră nu prea sau deloc informaţi. 
Profilul demografic al celor care apreciază că sunt informaţi despre FSC urmează aceeaşi structură cu al 
celor care au auzit despre Instrumentele Structurale în ce priveşte educaţia (în special studii superioare) 
şi sexul (preferenţial masculin).

 Principala sursă de informare despre FSC este televiziunea (86%), urmată de radio (20%), ziare (19%, în 
scădere cu 10% faţă de primul val), cunoscuţi (18%, cu 7% mai mult ca la valul anterior), Internet (6%), 
cursuri sau conferinţe (4%). 

Principalele concluzii
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 Televiziunea ca şi sursă de informaţii despre FSC are o importanţă ceva mai mică în Bucureşti; la fel se 
poate afirma şi despre informarea prin intermediul radioului (uşor mai slabă în Bucureşti faţă de restul 
ţării). În schimb, informarea din ziare, de la cunoştinţe şi în special cea prin intermediul 
cursurilor/conferinţelor sunt mai frecvente în Bucureşti.

 Din cei 40% care au auzit despre FSC, aproximativ jumătate (52%, aproape la fel ca în valul anterior) au 
apreciat că informaţiile prezentate erau oarecum clare, însă necesitau cunoştinţe anterioare. Pentru 35% 
dintre cei care au auzit de FSC, informaţiile nu au fost deloc clare (procentaj într-o uşoară scădere cu 4% 
faţă de valul trecut), în timp ce 12% au apreciat că informaţiile au fost clare şi pe înţelesul tuturor (cu 4% 
mai mult comparativ cu valul trecut).

 Probleme de acces la informaţie datorită incapacităţii de înţelegere a receptorului sunt mai probabil să 
apară pe segmentele de populaţie cu educaţie redusă (46% au apreciat că informaţiile nu au fost deloc 
clare) şi din mediul rural (41%). 

Principalele concluzii
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 În ceea ce priveşte frecvenţa informării despre FSC din mass media, românii par a se împărţi în patru 
categorii: 

m cei care urmăresc aproape zilnic subiectul (7% din total populaţie, în special din Bucureşti) 

m cei care se informează de mai multe ori pe lună (46% din total populaţie (cu 9% mai mult decât în valul 
anterior))

m cei cu frecvenţă de informare o dată pe lună sau o dată la 2-3 luni (21% din total, cei care se informează o dată 
pe lună fiind în special bucureşteni)

m cei care au auzit probabil întâmplător (de 2-3 ori sau chiar o singură dată într-un an de zile), ei reprezintă 20% 
din totalul populaţiei (procent în scădere (cu 5%) faţă de valul trecut) şi regăsim aici procente mai ridicate în 
Bucureşti pentru cei care se informează de 2-3 ori în total

 Bucureştenii prezintă un profil eterogen, fragmentat ca frecvenţă a informării: ei obţin procentaje mai mari 
atât pentru informarea cea mai frecventă (zilnică), cât şi pentru informarea de frecvenţă medie spre rară (o 
dată pe lună) şi pentru cea rară (de 2-3 ori în total); celelalte categorii (urban, rural) se caracterizează prin
procentaje mai apropiate de medie.

 Aşa cum este de aşteptat, există o puternică corelaţie între frecvenţa informării despre FSC şi înţelegerea 
informaţiilor despre acestea. Ea este validată şi de datele culese, cele două variabile fiind puternic corelate 
(R pătrat = 0.725). De asemenea, se observă că frecvenţa optimă de informare este săptămânală
(informarea zilnică nu aduce, de pildă, o o creştere calitativă în cunoaşterea despre FSC).

Principalele concluzii
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 Fondurile Structurale şi de Coeziune sunt percepute ca mediatizate în mare parte în mod pozitiv, punându-
se accent pe beneficiile aduse (63%, rezultat similar cu cel din valul trecut), apoi în mod neutru (18%). Doar
5% (cu 14% mai puţini decât în valul anterior) dintre respondenţi cred că informaţiile mediatizate despre FSC 
conţin, de asemenea, aspecte negative, aceştia referindu-se exclusiv la dificultăţile întâmpinate în procesul 
de finanţare a proiectelor şi nu la funcţionarea instituţiilor responsabile cu gestiunea instrumentelor.

 Există, printre bucureşteni, un procent semnificativ mai ridicat (73%) faţă de media naţională (63%), care 
apreciază că informaţiile despre FSC din media erau pozitive.

 În cazul percepţiilor pozitive (R pătrat = 0.1301) şi neutre (R pătrat = 0.0874) asupra mesajelor media despre 
FSC, precum şi în cazul percepţiilor negative asupra dificultăţilor întâmpinate în procesul de finanţare (R 
pătrat = 0.015) nu există o legătură validată statistic între consumul TV şi percepţia mediatizării.

 Atunci când au în vedere destinaţia fondurilor structurale, românii evaluează domeniile finanţate mai 
degrabă în funcţie de nevoile percepute decât de condiţiile instituţionale. Astfel, peste jumătate dintre români 
(65%, cu 8% mai mult ca în valul trecut) cred că din FSC se finanţează agricultura, 59% (cu 11% mai mult ca 
în valul anterior) consideră că pot fi folosite pentru dezvoltarea satelor, 30% (cu 5% mai mult ca la valul 
precedent) pentru protecţie socială şi 25% (cu 12% mai mult ca la primul val) pentru pescuit. Acest fapt 
arată, de altfel, confuzia care există în percepţia publică între Fondurile Structurale şi Fondurile Europene în 
general, precum şi aşteptările populaţiei privind dezvoltarea zonelor rurale din bani europeni. Situaţia nu s-a 
modificat de la un val la altul, dimpotrivă, s-a accentuat, pe fondul unei informări superficiale şi al unei nevoi 
încă mai puternice de susţinere a unor domenii prin fonduri europene.

Principalele concluzii
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 Totuşi, 61% (cu 9% mai mult ca în primul val) dintre respondenţi apreciază că infrastructura poate fi 
finanţată din Fonduri Structurale, 56% (cu 9% mai mult ca în valul anterior) cred că FSC pot fi folosite 
pentru dezvoltarea oraşelor, 49% (cu 12% mai mult decât în valul 1) pentru sanatate, 48% (cu 9% mai 
mult decât în valul precedent) pentru protecţia mediului, 48% (cu 11% mai mult decât în valul anterior)
pentru educaţie, 40% pentru industrie (cu 7% mai mult ca valul de dinainte), 31% (cu 8% mai mult decât în 
primul val) pentru cultură şi 31% (cu 10% mai mult ca la valul 1) pentru resurse umane. În general, 
comparativ cu valul anterior, apar creşteri pentru toate domeniile, inclusiv pentru cele neeligibile.

 În privinţa eligibilităţii pentru FSC, două treimi (66%) dintre români cred că autorităţile locale pot beneficia 
de Instrumente Structurale, 57% cred că fermierii (o foarte uşoară scădere (cu 3%) comparativ cu valul 
anterior), 57% că firmele private (o foarte uşoară creştere (cu 4%) comparativ cu primul val), 51% că 
autorităţile centrale, 41% că întreprinderile de stat. Există un proporţie de respondenţi de 45% care cred 
că oricine are o idee pentru un proiect poate beneficia de FSC, iar 15% consideră că oricine are nevoie de 
bani este eligibil pentru Instrumente Structurale. Procentele sunt relativ similare celor din valul anterior.

 Doar 11% dintre români cunosc faptul că Fondurile Structurale şi de Coeziune şi Instrumentele Structurale
sunt acelaşi lucru (însă intervine o foarte uşoară creştere faţă de valul anterior când se înregistra un 
procent de 8%). Marea majoritate (64%) dintre români nu cunosc relaţia dintre Fondurile Structurale şi de 
Coeziune, pe de o parte, şi Instrumentele Structurale, pe de altă parte, 10% cred că FSC sunt o parte a 
Instrumentelor Structurale, 9% că IS sunt o parte a FSC, iar 7% cred că FSC şi IS sunt două lucruri 
distincte.

Principalele concluzii
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 Pe ansamblu, comparativ cu valul anterior, a crescut cunoaşterea FSC cu 7%, ajungând la 40%, dar 
gradul de informare, în percepţia respondenţilor, rămâne la acelaşi nivel scăzut (14%) şi numai 12% cred 
că informaţiile sunt prezentate clar şi pe înţelesul tuturor (o uşoară creştere, cu 4% faţă de valul 
precedent), majoritatea (52%) considerând, în continuare, similar cu valul trecut, că informaţiile prezentate 
erau oarecum clare, însă necesitau cunoştinţe anterioare. 

 Informarea dominantă este realizată prin intermediul televiziunii (86% în ambele valuri). Informarea prin 
intermediul cunoştinţelor prezintă o creştere cu 7% (18%), iar cea din ziare înregistrează o scădere cu 
10% (19%). 

 Pentru a creşte nivelul de înţelegere, trebuie făcute, în continuare, eforturi de comunicare (pe toate 
canalele media: TV, dar şi radio, presă tipărită şi online, site-uri web, plus evenimente etc.), iar informaţiile 
trebuie să fie cât mai clare şi accesibile publicului larg.

 Comparativ cu valul anterior, printre cei care au auzit de FSC de la TV, radio sau presa tipărită se 
manifestă o creştere a informării de frecvenţă ridicată (proporţia celor care se informează de mai multe ori 
pe lună creşte cu 9% de la 37% la 46%).

 Mediatizarea FSC este preponderent pozitivă în ambele valuri. Faţă de valul anterior se observă o 
scădere a mediatizării negative cu 14%, dispărând complet referirile la disfuncţionalităţile instituţiilor 
responsabile cu gestiunea instrumentelor (care reprezentau 7% în valul trecut) şi atenuându-se, în acelaşi 
timp, percepţia negativă a dificultăţilor întâmpinate în procesul de finanţare a proiectelor (scădere cu 7%: 
de la 12% la 5%).

Principalele concluzii
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 Comparativ cu valul anterior, domenii neeligibile precum agricultura şi dezvoltarea satelor continuă să fie 
considerate de majoritatea respondenţilor (procente încă mai mari faţă de valul trecut) ca finanţate din 
FSC, iar protecţia socială şi pescuitul obţin şi ele procente între 25-30%. Rezultatele indică o informare 
superficială şi o nevoie sporită de suport şi finanţare pentru unele domenii prin fondurile europene.

 În ce priveşte beneficiarii FSC (cei care pot accesa fondurile), în ambele valuri, se constată aceeaşi 
ierarhizare a răspunsurilor, care demonstrează iar anumite confuzii persistente în percepţia 
respondenţilor: autorităţile locale (două treimi), fermierii (55-60%), firmele private (50-60%), autorităţile 
centrale (în jur de jumătate), întreprinderile de stat (în jur de 40%), dar şi oricine are o idee pentru un 
proiect (peste 40%) şi oricine are nevoie de bani (aproximativ 15%). 

 Comparativ cu valul anterior, se înregistrează o foarte uşoară creştere a procentului celor care cunosc 
faptul că Fondurile Structurale şi de Coeziune şi Instrumentele Structurale sunt acelaşi lucru (11% faţă de 
8%).

 Rezultatele demonstrează necesitatea creşterii nivelului de informare a populaţiei: nu este suficient ca 
aceasta să audă de FSC, ci trebuie să fie şi informată într-un mod clar şi cât mai accesibil, pe toate 
mijloacele de comunicare, despre concepte (pentru a se putea opera adecvat cu termeni ca “Instrumente 
Structurale” sau “Fonduri Structurale şi de Coeziune” etc.), domenii eligibile şi beneficiari care pot accesa 
FSC. S-au făcut câţiva paşi înainte, dar eforturile de comunicare şi informare a publicului trebuie 
continuate. 

Principalele concluzii
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 Gradul de informare şi interesul faţă de Instrumentele Structurale 

 Aproximativ un sfert (26%) dintre români se declară interesaţi de Fondurile Structurale şi de Coeziune în 
timp ce două treimi (67%) nu sunt interesaţi (procentele sunt similare celor din valul precedent). Un interes 
peste medie îl arată persoanele cu educaţie superioară (39% faţă de 26%, media naţională), bărbaţii 
(31%) şi categoria de vârstă 35-49 de ani (30%). 

 Intrând în detaliu despre cât de multe ştiu despre FSC, 27% (cu 7% mai puţini ca la valul anterior) dintre 
români declară că nu au auzit niciodată, 36% că au auzit, dar nu cunosc nimic despre acestea, 26% (o 
foarte uşoară creştere cu 3% faţă de valul trecut) spun că ştiu câte ceva, 6% cunosc destul de multe 
lucruri, iar 1% ştiu multe lucruri despre Instrumentele Structurale.

 Categoriile în rândul cărora există procente mai ridicate de persoane care nu au auzit niciodată de FSC 
sunt persoanele cu educaţie redusă (32%) şi persoanele mai tinere din categoria 18-34 ani (32%). 

 Pentru circa două treimi dintre subiecţi sunt necunoscute aspectele legate de unde pot obţine informaţii 
privind accesarea FSC, modalităţile de accesare, instituţiile responsabile şi activităţile eligibile (atât în 
primul val, cât şi în cel de-al doilea). 

 Principala sursă de informaţii despre Fondurile Structurale şi de Coeziune este televiziunea (70%, cu 5% 
mai mult decât în primul val). Urmează, la mare distanţă, primăria (36% - o creştere foarte uşoară cu 3% 
faţă de valul trecut), internetul şi instituţiile specializate (fiecare cu 23%), ziarele (15%, în scădere cu 6% 
faţă de valul anterior), cunoştinţele (creştere cu 7%, de la 9% la 16%), radioul (9%), prefectura (3%).
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 Mai mult de o treime (37%) dintre respondenţi cred că administraţia locală i-ar informa cel mai bine despre 
FSC, 24% că mass media din proprie iniţiativă (cu 5% mai mult ca la valul precedent), 14% că 
administraţia centrală (cu 6% mai puţini decât în valul trecut), 11% că ONG-urile de specialitate. 
Persoanele din mediul rural (49%), mai în vârstă (41%) şi cele cu educaţie mai scăzută (41%) preferă ca 
administraţia locală să îi informeze despre FSC, în timp ce persoanele din Bucureşti (26%) sunt mai 
orientate către informarea prin intermediul guvernului faţă de cei din rural şi urbanul mic. 

 Sintetizând, în ambele valuri, două treimi dintre români nu se declară interesaţi de FSC, în timp ce doar 
aproximativ un sfert se consideră interesaţi. Comparativ cu primul val, respondenţii care ştiu măcar puţine 
lucruri despre FSC reprezintă 33% faţă de 28% în valul anterior (o creştere cu 5%), iar procentul celor 
care nu au auzit niciodată de FSC a scăzut de la 34% la 27%. 

 Locurile unde se pot obţine informaţii privind accesarea FSC, modalităţile de accesare a FSC, instituţiile 
responsabile şi activităţile eligibile rămân necunoscute, în ambele valuri, pentru circa doua treimi dintre 
respondenţi. Principala sursă de informare pentru 65-70% dintre români este televiziunea, iar românii cred 
că ar putea fi informaţi mai bine despre FSC în primul rând de la administraţia locală (mai mult de o 
treime), apoi din media din proprie iniţiativă (20-25%) şi guvern (15-20%).
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 Conştientizarea beneficiilor aduse de Instrumentele Structurale

 Instrumentele structurale sunt percepute ca fiind importante mai degrabă la nivel general (al comunităţii) şi 
mai puţin la nivel personal sau la nivelul companiei unde lucrează respondenţii: pentru ţară (87%), pentru 
judeţ (84%), localitate (84%), apoi mai puţin pentru firma sau instituţia la care lucrează (62% - o uşoară 
creştere cu 4% faţă de valul anterior) şi încă şi mai puţin pentru respondent personal (54%). Totuşi, se 
remarcă faptul că FSC prezintă relevanţă la nivel personal pentru mai mult de jumătate dintre subiecţi.

 De asemenea, cu cât entitatea de referinţă este mai aproape de respondent, cu atât efectele sunt mai 
îndepărtate sau nu există. Astfel, aproximativ un sfert dintre români se aşteaptă ca efectele FSC la nivelul 
ţării, judeţului şi localităţii să se facă resimţite în următorii 2-5 ani, 2 din 10 români se aşteaptă ca acest 
lucru să se întâmple în următorii 5-10 ani, unul din 10 români le estimează peste mai mult de 10 ani, iar 
circa 15% cred că efectele vor fi vizibile chiar în următorii 2 ani. În schimb, un procent destul de ridicat
(20%, totuşi într-o uşoară scădere cu 4% faţă de valul trecut) crede că nu vor exista efecte benefice ale 
FSC pe care ei personal să le resimtă. Aproximativ 40% apreciază că efectele se vor simţi în următorii 10 
ani şi pe plan personal (faţă de circa trei sferturi la nivelul ţării).

 În ciuda estimărilor diferite privind momentul efectelor FSC la nivelul personal şi la nivel de societate, 
pentru toate nivelurile, aşteptările în legătură cu efectele FSC sunt pozitive. Astfel, circa 90% din români
(in ambele valuri) se aşteaptă ca efectele să fie pozitive la toate nivelurile (ţară, judeţ, localitate, companie, 
nivel personal).
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 Respondenţii se aşteaptă ca rezultatele obţinute prin FSC să fie pozitive pentru România. În mod spontan, 
principalele efecte pozitive menţionate sunt dezvoltarea ţării (12%), dezvoltarea infrastructurii (9%),
reducerea şomajului (7%), dezvoltarea afacerilor (6%, în creştere cu 3% faţă de valul anterior). 

 Există totuşi, în ambele valuri, un anumit nivel de neîncredere instituţională şi se conturează percepţia că 
doar un grup restrâns de persoane beneficiază, în final, în mod privilegiat, de pe urma proiectelor finanţate 
cu fonduri structurale, 43% dintre români crezând acest lucru. Totuşi (31%, cu 4% mai mult faţă de valul 
trecut) dintre respondenţi cred că, până la urmă întreaga comunitate are de câştigat în timp ce 4% sunt 
total sceptici în privinţa beneficiilor aduse de FSC. 

 Este de remarcat faptul că persoanele cu studii superioare cred în mai mare măsură (38%) decât media 
naţională (31%) că întreaga comunitate beneficiază în final de pe urma proiectelor finanţate prin FSC. 

 În concluzie, în ambele valuri, Instrumentele Structurale sunt percepute ca fiind importante mai degrabă la 
nivel general (al comunităţii – peste 80%) şi mai puţin în particular, în mod concret, la nivelul companiei 
unde lucrează respondenţii (în jur de 60%) şi la nivel personal (uşor peste 50%, totuşi există această 
relevanţă a FSC exprimată la nivel personal). 

 Beneficiile par să se simtă şi ele decalat, mai întâi la nivel general (ţară, judeţ, localitate) şi apoi la nivel 
personal, dar, dincolo de aceste diferenţe, aşteptările faţă de efectele FSC sunt, pe termen mediu şi lung, 
pozitive pe toate planurile (de la nivelul ţării la cel personal). 
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 Gradul de încredere în posibilitatea accesării Fondurilor Structurale

 Peste jumătate (55%, totuşi o foarte uşoară scădere cu 3% faţă de valul trecut) dintre români cred că 
acordarea finanţărilor se face în mod netransparent, doar 22% (în creştere faţă de valul anterior cu 7%) 
afirmând că, din contră, procesul este caracterizat de transparenţă. Această barieră este mai accentuată 
pe categoria cel mai probabil să aplice pentru un proiect, şi anume, cei din grupa de vârstă 35-49 ani 
(59% faţă de 55% media naţională). Aceeaşi constatare se aplică, încă într-un grad mai înalt, 
bucureştenilor (63%). 

 În concordanţă cu percepţiile privind transparenţa sistemului, 23% (totuşi o uşoară creştere cu 4% faţă de 
valul trecut) dintre români cred că acordarea de fonduri structurale se face în mod corect în timp ce 
majoritatea (51%) crede că, din contra, se face în mod incorect. Bariera privind corectitudinea este - ca şi 
în cazul transparenţei - mai accentuată în categoria bucureştenilor (61% faţă de 51%). 

 În privinţa accesibilităţii, 61% (procent similar cu cel din valul precedent) dintre români cred că este dificil 
de obţinut o finanţare din fonduri structurale. Doar 5% cred că este uşor în timp ce 19% admit că nu au 
solicitat astfel de informaţii (rezultatele sunt similare celor din primul val). Bariera accesibilităţii este mai 
mare pe categoriile cel mai probabil să fi încercat să depună un proiect: persoane cu studii superioare 
(73% faţă de media naţională de 61%), bucureşteni (71%) şi persoane din categoria de vârstă 35-49 ani 
(67%). 
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 La nivel general, 36% dintre respondenţi declară direct ca fiind imposibil ca cineva interesat să obţină 
fonduri structurale, în timp ce 31% cred că ar fi posibil (valori asemănătoare cu cele obţinute valul 
trecut). Este un semn pozitiv faptul că, în ciuda barierelor identificate mai sus, persoanele cu studii 
universitare sunt şi cele mai optimiste în privinţa posibilităţii obţinerii de fonduri structurale (48% faţă de 
media naţională de 36% şi un bilanţ bun între pozitiv şi negativ (cei optimişti sunt cu 13% mai mulţi)). 

 16% (în uşoară scădere (cu 4%) faţă de valul precedent) dintre români cred că lista beneficiarilor de 
fonduri structurale este confidenţială, confirmând percepţia negativă asupra transparenţei şi corectitudinii 
proceselor. 12% cred că lista este publică dar trebuie solicitată în mod expres, 11% cred că ea este 
publică şi nu necesită niciun demers oficial din partea celui care doreşte să o procure însă, aproximativ 
60% (într-o uşoară scădere (cu 4%) faţă de valul anterior) nu au ştiut să răspundă la această întrebare.
În total, 23% cred că listele sunt publice (cu 8% mai mulţi decât în valul anterior), ceea ce sugerează o 
creştere a nivelului de informare.

 Implicarea directă în astfel de proeicte creşte semnificativ procentul celor care cred că lista este publică. 
Atunci când sunt implicaţi direct în proiect, aproape jumătate dintre respondenţi (48%) consideră că 
numele beneficiarilor sunt publice, iar când cineva apropiat este implicat aproximativ 40% apreciază că 
aceste informaţii sunt deschise publicului. Valorile sunt mai mari faţă de medie, dar, în continuare, cel 
puţin dintre jumătate dintre respondenţii cu experienţă în proiecte finanţate prin FSC (directă, personală 
sau indirectă, prin intermediul apropiaţilor) nu cunosc caracterul public al numelor beneficiarilor.
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 Pe ansamblu, comparativ cu valul anterior, se observă o creştere a proporţiei românilor care consideră 
acordarea fondurilor transparentă (de la 15% la 22%) şi corectă (de la 19% la 23%). 

 Dacă se remarcă o creştere uşoară a nivelului de încredere, în schimb accesibilitatea continuă să fie 
considerată o problemă serioasă: în ambele valuri, în jur de 60% dintre români (şi în special persoanele 
potenţial mai interesate ca cele din Bucureşti, cu studii superioare şi din categoria de vârstă 35-49 ani) cred 
că este dificil să întocmească un proiect finanţat prin FSC. 

 Totuşi, persoanele cu studii superioare, atât în primul cât şi în cel de-al doilea val, consideră în mai mare 
măsură decât media naţională că este posibil să fie accesate aceste fonduri de cineva interesat (45-50% faţă 
de media naţională de circa 35% din ambele valuri).

 În ce priveşte publicarea numelor beneficiarilor de proiecte finanţate prin FSC, se măreşte semnificativ 
ponderea românilor care cred că listele sunt publice (de la 15% în primul val la 23% în valul următor), 
marcând creşterea nivelului de informare. 
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 Utilizarea Instrumentelor Structurale

 Incidenţa implicării în proiecte cu finanţare prin FSC este extrem de scăzută, 3% din populaţie este direct 
implicată, iar 7% dintre respondenţi au pe cineva apropiat care a fost/ este implicat/ă în astfel de proiecte
(rezultatele sunt similare în ambele valuri). 

 Chiar şi printre cei implicaţi în proiecte, care au utilizat FSC direct (personal) sau indirect (prin intermediul unor 
apropiaţi) există o anumită confuzie în percepţii, aceştia menţionând (în ambele valuri) cel mai frecvent 
agricultura ca subiect al proiectului şi apoi referindu-se la dezvoltarea unei afaceri, aspecte sociale, resurse 
umane sau turism.

 Evaluările celor implicaţi în proiecte cu fonduri structurale în privinţa informaţiilor avute la dispoziţie sunt 
pozitive: 62% se declară mulţumiţi (atât în cazul implicării directe, cât şi în cel al implicării prin intermediul 
apropiaţilor), o creştere foarte mare faţă de 50% mulţumiţi personal şi, respectiv, 40% apropiaţi mulţumiţi în 
primul val; doar între 25-30% se consideră nemulţumiţi. 

 Atunci când este vorba de activitatea autorităţilor implicate, se menţine nivelul de satisfacţie (în mod diferit faţă 
de valul trecut): mai mult de jumătate dintre respondenţi (57% dintre cei implicaţi direct (faţă de 41% în primul 
val)) şi 62% dintre apropiaţi (faţă de 41% în valul anterior) se declară mulţumiţi; doar aproximativ o treime sunt 
nemulţumiţi. 
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 88% (o foarte uşoară scădere (cu 3%) faţă de primul val) dintre români apreciază ca fiind deloc sau puţin 
probabil ca ei să se implice într-un proiect cu finanţare prin FSC, doar 6% spunând că acest lucru este 
probabil. Se remarcă faptul că experienţa directă deja existentă în raport cu un astfel de proiect creşte 
probabilitatea de implicare directă la 54% (cu 16% mai mult decât în valul anterior).

 În general, comparativ cu primul val, deşi se menţine acelaşi nivel redus de implicare în proiecte finanţate 
prin FSC (3% direct, respectiv 7% prin apropiaţi) şi de intenţie de aplicare în viitor (6%), majoritatea 
respodenţilor implicaţi sunt mulţumiţi atât de informaţii, cât şi de raporturile instituţionale. Astfel, creşte 
semnificativ satisfacţia faţă de informaţiile avute la dispoziţie (de la 50% mulţumiţi personal la 62% şi de la 
40% apropiaţi mulţumiţi la 62%), dar, încă şi mai important, se măreşte satisfacţia faţă de activitatea 
autorităţilor implicate (de la 41% mulţumiţi personal la 57% şi de la 41% apropiaţi mulţumiţi la 62%). 
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 Evaluări ale comunicării Instrumentelor Structurale

 Reclama/reclamele despre FSC au fost văzute în special la televizor (de aproximativ 20% dintre 
respondenţi), apoi auzite la radio (6%), vizualizate în ziare/reviste (5%), pe internet (5%) sau pe panouri 
publicitare (5%).

 Nu exista corelaţii semnificative statistic între consumul TV/radio şi nivelul de cunoaştere al campaniilor 
despre FSC. 

 Celor care nu au văzut/auzit spotul/spoturile la TV/radio nici nu li s-a povestit despre aceste reclame de 
către vreo cunoştinţă. 

 Cel mai frecvent reclama/reclamele au fost văzute/auzite la TV/radio de 2-5 ori (de aproape jumătate 
dintre respondenţi (48%)). Dintre cei care au văzut/auzit reclamele, respondenţii care au urmărit 
spotul/spoturile de cel mult 5 ori reprezintă aproximativ două treimi (64%), iar respondenţii cu frecvenţă 
mai ridicată de vizionare/ascultare (peste 5 ori) constituie 16%, în timp ce 19% nu-şi amintesc frecvenţa 
intrării în contact cu reclama/reclamele. 

 Intervalul orar de vizionare/ascultare corespunde, în general, celui obişnuit de urmărire a programelor TV: 
cel mai frecvent spotul/spoturile au fost văzute/auzite în intervalul orar 18:00-20:00 (21%), apoi în prime 
time, 20:00-22:00 (17%) şi ceva mai rar între orele 14:00-18:00 (12%) şi între 10:00-14:00 (12%) şi doar 
de 6% în intervalul 22:00-24:00. 
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 Atât în ce priveşte înţelegerea spotului/spoturilor, cât şi elementele reamintite, principalul aspect rememorat 
spontan este unul destul de general, dar corespunzător temei: “accesarea fondurilor europene” (32% în 
primul caz şi 10% în al doilea). 

 Pe lângă acesta, referitor la înţelegerea spoturilor, respondenţii menţionează: caracterul pozitiv/benefic al 
FSC (6%), fonduri pentru dezvoltarea afacerilor (4%), fonduri pentru agircultură (4% - din nou, confuzia în 
cazul agriculturii şi manifestarea nevoii de fonduri europene pentru agricultură), dezvoltarea/modernizarea 
localităţilor (4%) şi pentru tineri (3%), în timp ce un procent destul de ridicat (22%) declară că nu-şi 
amintesc, iar 17% nu ştiu să răspundă. 

 În legătură cu reamintirea elementelor spoturilor, pe lângă “accesarea fondurilor europene” (10%), 
respondenţii mai specifică: agricultura (7%), bani nerambursabili (4%), creare de locuri de muncă (3%), bani 
pentru investiţie (3%), în timp ce un procent destul de ridicat (27%) declară că nu-şi amintesc, iar încă şi mai 
mulţi (32%) nu pot oferi un răspuns.

 Aproximativ trei sferturi dintre respondenţii care au văzut/auzit spotul/spoturile nu au discutat cu nimeni 
despre acesta/acestea; totuşi, există un procentaj semnificativ de aproape 20% care au comentat cu cineva 
reclama/reclamele urmărite.

Principalele concluzii



Program cofinanţat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin POAT 2007-2013

27  

 Spotul, imaginile din spot, personajele care apăreau, felul în care erau transmise informaţiile au fost 
evaluate, în general, pozitiv (scoruri de 7-10 de 57%, 58%, 54%, respectiv 53%), dar sloganul obţine ceva 
mai puţin, doar 49% (cumularea primelor 4 note). Totuşi, scorurile calculate pe baza primelor două note 
(10 şi 9) au valori destul de scăzute: spotul (13%), imaginile din spot (15%), personajele (15%), felul în 
care erau transmise informaţiile (13%), sloganul (15%), ceea ce înseamnă că atractivitatea 
spotului/spoturilor şi modul de comunicare (inclusiv sloganul) ar putea fi îmbunătăţite.  

 În ceea ce priveşte eficienţa transmiterii informaţiei şi a creşterii cunoaşterii asupra problemelor legate de 
FSC, mai mult de jumătate dintre respondenţii care au văzut/auzit spotul/spoturile (57%) cred că 
acesta/acestea sunt eficiente, în timp ce 28% le consideră mai curând ineficiente, iar 16% nu răspund.

 După vederea/ascultarea spoturilor, marea majoritate (76%) nu a încercat să afle mai multe despre FSC, 
dar există totuşi un procent semnificativ de 17% care declară că au fost interesaţi să ştie mai multe despre 
FSC.

 Targetul spotului/spoturilor este, în opinia celor care l-au văzut/auzit, populaţia (57%); alte segmente ţintă 
cărora le-ar fi destinate reclama/reclamele, menţionate de respondenţi sunt: companiile/întreprinderile mici 
şi mijlocii (21%) şi administraţia locală (17%). Răspunsurile confirmă, în general, înţelegerea 
corespunzătoare a targetului.  
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 Dintre respondenţii care utilizează internetul şi care au văzut/auzit spotul/spoturile, marea majoritate 
(79%) declară că au nu căutat pe internet informatii specifice referitoare la fondurile europene post-
aderare pentru Romania sau la alte modalităţi de finanţare a unor proiecte; doar aproximativ 20% au 
căutat pe internet informaţiile respective.

 Aproximativ o treime dintre respondenţii care utilizează internetul şi care au văzut/auzit spotul/spoturile 
cunoşteau existenţa paginii web www.fonduri-ue.ro inainte de a vedea/ auzi spotul. Totuşi, înainte de 
vizionarea/ascultarea spotului/spoturilor, doar 17% dintre aceştia intrau cu regularitate pe pagina web 
www.fonduri-ue.ro, 27% o accesau ocazional, 29% o vizitau foarte rar, iar 22% nu au intrat în contact  
niciodată această pagină. După urmărirea reclamei/reclamelor, frecvenţa accesării paginii web de către 
această categorie de respondenţi nu s-a modificat: majoritatea (54%) au declarat că au intrat pe pagina 
web la fel de des ca mai înainte (în timp ce 5% apreciază că au vizitat-o mai des, iar 10% mai rar).

 În ce priveşte respondenţii care utilizează internetul şi care au văzut/auzit spotul/spoturile, dar nu ştiau de 
existenţa paginii web www.fonduri-ue.ro înainte de urmărirea reclamei/reclamelor, aceştia, într-o 
majoritate covârşitoare (85%) au declarat că nu au accesat pagina web după vizionarea/ascultarea 
spotului/spoturilor; doar 7% dintre ei au vizitat pagina web (o dată sau de mai multe ori). 
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 Evaluarea modului de prezentare a informaţiilor pe pagina web www.fonduri-ue.ro de respondenţii care au 
văzut/auzit spotul/spoturile, utilizează internetul şi au accesat pagina web menţionată pune în lumină 
caracterul relativ structurat al informaţiilor despre FSC, dar, în acelaşi timp, dificultăţile de limbaj şi 
lacunele de cunoaştere în domeniu: circa trei sferturi dintre respondenţi consideră că informaţiile sunt 
prezentate oarecum structurat, dar trebuie să ai oarecare cunoştinţe despre fondurile europene, pentru a 
putea înţelege, în timp ce doar 11% apreciază că informaţiile au un caracter structurat şi sunt pe înţelesul 
tuturor. 

 Totuşi, pe ansamblu, pagina web este evaluată pozitiv (de marea majoritate: 71%). Satisfacţia pentru 
fiecare aspect al paginii web (uşurinţa găsirii informaţiei căutate, utilitatea informaţiilor prezentate, volumul 
informaţiilor prezentate, actualitatea informaţiilor prezentate, limbajul în care sunt prezentate informaţiile, 
designul site-ului) depăşeşte 70% (ajungând la 86% pentru uşurinţa găsirii informaţiei căutate şi la 82% 
pentru design). Comparând însă satisfacţia cu importanţa, valori superioare ale satisfacţiei în raport cu 
importanţa (atât la nivel procentual, cât şi ca medii) se înregistrează doar pentru design, punctul cel mai 
vulnerabil fiind reprezentat de limbaj.

 Comentariile de mai sus referitoare la accesibilitatea informaţiilor şi la limbaj sunt confirmate de 
propunerile/sugestiile de îmbunătăţire transmise de respondenţii care au văzut/auzit spotul/spoturile, 
utilizează internetul şi au accesat pagina web: principala recomandare vizează “informaţia pe înţelesul 
tuturor” (20%), urmată la distanţă de “mai multă informaţie” (8%) ş “informaţii actuale” (7%).
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 Din totalul respondenţilor care utilizează internetul, dar nu au văzut/auzit spotul/spoturile, doar 8-9% au 
căutat deja informaţii referitoare la fondurile europene post-aderare şi la alte modalităţi de finanţare a 
proiectelor (de peste 2 ori mai puţin decât comparativ cu cei care au vizionat/ascultat reclama/reclamele şi 
care reprezintă circa 20%).

 Respondenţii care utilizează internetul şi care nu au văzut/auzit spotul/spoturile, într-o majoritate 
covârşitoare (85%), au declarat că nu au accesat pagina web www.fonduri-ue.ro; doar 7% dintre ei au 
vizitat pagina web. Aceştia din urmă susţin că au aflat de existenţa paginii web în primul rând prin reţeaua 
de relaţii sociale - de la colegi/rude/prieteni (35%), apoi întâmplător (16%), de la serviciu/facultate (14%) şi 
căutând diverse informaţii pe internet (12%), deci, în niciun caz din surse de informare mediatice.

 La nivel general, la fel ca şi respondenţii care au vizionat/ascultat reclamele, cei care nu le-au văzut/auzit, 
dar care au vizitat site-ul se declară mulţumiţi de pagina de internet (78%), în timp ce 18% dintre ei sunt 
nemulţumiţi. Satisfacţia pentru fiecare aspect al paginii web (uşurinţa găsirii informaţiei căutate, utilitatea 
informaţiilor prezentate, volumul informaţiilor prezentate, actualitatea informaţiilor prezentate, limbajul în 
care sunt prezentate informaţiile, designul site-ului) depăşeşte 75% (ajungând la 85% pentru uşurinţa 
găsirii informaţiei căutate şi la 93% pentru design). Comparând însă satisfacţia cu importanţa, valori 
superioare ale satisfacţiei în raport cu importanţa (atât la nivel procentual, cât şi ca medii) se înregistrează 
doar pentru design, punctele cel mai vulnerabile fiind reprezentate de actualitatea informaţiilor prezentate 
şi volumul acestora, iar apoi limbajul şi utilitatea informaţiilor prezentate.
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 La nivelul modului de prezentare a informaţiei pe site, dintre cei care nu au văzut/auzit spotul/spoturile, 
dar care au vizitat cel puţin o dată pagina de internet, în mod similar cu cei care au urmărit campania, 
majoritatea (55%) cred că informaţiile sunt prezentate oarecum structurat însă trebuie să ai ceva 
cunoştinţe despre FSC ca să te descurci. 29% apreciază că informaţiile referitoare la FSC sunt structurate 
şi pe înţelesul tuturor (mai mulţi decât în cazul celor care au urmărit reclama/reclamele), iar 16% cred că 
informaţiile nu sunt structurate şi sunt greu de înţeles. 

 Sugestiile de îmbunătăţire a site-ului venite din partea respondenţilor care nu au văzut/ascultat 
spotul/spoturile, dar au accesat site-ul sunt în consonanţă cu observaţiile anterioare: “informaţii de 
actualitate” (13%), “informaţii detaliate” (10%), “informaţii pe înţelesul tuturor” (7%),”informaţii structurate”
(7%), “modele/exemple de proiecte” (7%).

 Aproape jumătate (46%, valoare asemănătoare celei din valul precedent) dintre români se declară 
interesaţi să primească mai multe informaţii despre FSC în timp ce 49% sunt reticenţi. Interesul este mai 
mare în rândul celor deja implicaţi într-un proiect cu finanţare din fonduri post-aderare fie direct, fie 
indirect, pentru cei cu studii superioare sau cu vârste între 35 şi 49 de ani.
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 În ce priveşte aspectele legate de FSC despre care respondenţii şi-ar dori să afle mai multe informaţii, 
acestea vizează mai ales chestiuni practice, tehnice, asociate demersului de accesare a fondurilor: “paşii 
de urmat pentru accesare” (15%, pe primul loc, la fel ca valul trecut), “cum pot ajuta fondurile dezvoltarea 
agriculturii” (11% - din nou, confuzia în ce priveşte domeniile eligibile şi exprimarea nevoii de susţinere a 
agriculturii prin fonduri europene), “cum se acordă/criterii de acordare” (11%), “cine poate accesa 
fondurile” (10%).

 Sugestiile pentru creşterea cunoaşterii cu privire la FSC au în vedere în primul rând informarea mediatică: 
ştiri/emisiuni TV/radio (14%, pe primul loc, similar cu valul anterior), apoi sunt menţionate “informarea mai 
multă” (9%), “informarea la nivel local” (8%) şi “publicitatea mai multă” (8%).

 În concluzie, deşi spotul/spoturile şi pagina web www.fonduri-ue.ro sunt apreciate poziitiv la nivel general, 
pentru eficientizarea comunicării, se disting câteva aspecte cheie: prezentarea informaţiilor legate de FSC 
într-un limbaj cât mai clar şi accesibil, existenţa unui volum suficient de informaţii, actualizarea 
informaţiilor, selectarea unor informaţii relevante/utile pentru cei interesaţi, focusare pe chestiunile 
practice, subsumate procesului de accesare a fondurilor: specificarea cât mai limpede a domeniilor şi a 
beneficiarilor eligibili, expunerea detaliată, cu exemple/modele, a procedurilor de aplicare (“paşii” de urmat 
pentru accesare).
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 Preferinţe privind informarea despre Fondurile Structurale şi de Coeziune

 Persoanele care se declară interesate să afle mai multe despre FSC stau în medie 2-3 ore pe zi la 
televizor în timpul săptămânii şi între 2 şi 4 ore în weekend (similar valului anterior). Principalele canale de 
televiziune preferate sunt Pro TV (37%), Realitatea TV (21%), Antena 1 (13%), Antena 3 (8%), TVR 1 
(6%). Ierarhia şi cotele canalelor TV corespund cu cele din valul precedent.

 De asemenea, aproape jumătate ascultă radioul în timpul săptămânii sau în weekend (62% în timpul 
săptămânii şi 58% în weekend, valori cu aproximativ 5% mai mari ca valul trecut). Durata medie de 
ascultare este de 1-3 ore. 

 Principalele posturi de radio preferate de către cei interesaţi de mai multe informaţii despre FSC sunt: 
Radio România Actualităţi (23%), Europa FM (23%, o uşoară creştere cu 3% faţă de valul anterior), Kiss 
FM (20%, cu 7% mai mult decât în primul val), Radio Zu (9%). 

 Principalele ziare preferate de către cei interesaţi de mai multe informaţii despre IS sunt: Adevărul (16%), 
Libertatea (8%, o foarte uşoară scădere cu 3% faţă de valul 1), Jurnalul Naţional (6%). 

 39% dintre cei interesaţi să afle mai multe despre FSC folosesc internetul, aproape un sfert (23%) îl 
folosesc zilnic, iar 9% de câteva ori pe săptămână. 
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 Site-urile cel mai des vizitate sunt cele de mesajerie electronică (67%, în creştere faţă de valul precedent), 
ale ziarelor sau televiziunilor (44%), de socializare (33%, în creştere faţă de valul întâi), de sharing media 
(33%), alte site-uri de ştiri (32%, în scădere faţă de valul trecut), sau ale instituţiilor publice (25%, în 
creştere faţă de primul val).

 Modalităţile preferate de a fi informaţi sunt în primul rând, detaşat, emisiunile TV (trei sferturi, la fel ca 
valul trecut), broşurile (45%, o uşoară creştere faţă de primul val), posterele (29%, o uşoară creştere faţă 
de valul trecut), reclame TV (27%, o creştere semnificativă cu 8% faţă de valul precedent), emisiunile 
radio (23%), ziarele locale (20%, o uşoară scădere comparativ cu valul anterior), ziare naţionale (18%, o 
uşoară scădere comparativ cu valul de dinainte), internet (22%, o foarte uşoară creştere). 
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 Obişnuinţe de consum media

 La nivelul întregului eşantion, se observă că, la fel ca în valul precedent, 39% dintre români folosesc 
internetul, iar 23% (o foarte uşoară creştere cu 3% faţă de valul trecut) îl utilizează zilnic. Principalele 
tipuri de site-uri accesate sunt cele de email (69%, în creştere cu 9% faţă de valul anterior), ale 
ziarelor şi televiziunilor (38%), de sharing media (34%) şi de socializare (34%, în creştere cu 9% faţă 
de valul întâi). 

 Cei mai mulţi români urmăresc în medie 2-3 ore pe zi emisiuni TV în timpul săptămânii şi între 3 şi 4 
ore în weekend. Principalele posturi TV sunt: ProTV (36%), Realitatea TV (17%), Antena 1 (14%); 
ierarhizarea canalelor TV şi procentele obţinute sunt asemănătoare celor din valul trecut. Se remarcă 
o preferinţă mult mai ridicată pentru TV România 1 în mediul rural (11% faţă de 7% media naţională). 

 Mai mult de jumătate dintre români ascultă radioul (57% în timpul săptămânii (o uşoară creştere faţă 
de valul anterior) şi 54% în weekend (o uşoară creştere faţă de valul trecut), cei mai mulţi dintre cei 
care ascultă având durate medii de ascultare între 1 şi 3 ore zilnic. Principalele posturi de radio sunt: 
Radio România Actualităţi (24%), Europa FM (19%), Kiss FM (19%), Radio Zu (10%); topul şi 
rezultatele sunt similare celor înregistrate în valul precedent. 

 În mediul rural se distinge, la mare distanţă de celelalte posturi radio, Radio România Actualităţi (35%, 
cu 6% mai mult ca în valul de dinainte), urmat de Europa FM (18%) şi Kiss FM (14%, sub media 
naţională). 

Principalele concluzii



Program cofinanţat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin POAT 2007-2013

36  

 În mediul urban din provincie, aproape la egalitate, se află Kiss FM (22%), Europa FM (21%) şi Radio 
România Actualităţi (18%) – care obţin rezultate similare celor din valul întâi. În Bucureşti, principalele trei 
posturi de radio sunt Radio Zu (23%, în scădere cu 5% comparativ cu valul anterior), Kiss FM (20%) şi 
Radio România Actulaităţi (13%, în scădere cu 8% faţă de valul precedent). 

 Asemenea valului anterior, principalele ziare sunt Adevărul (12%), Libertatea (10%) şi Jurnalul Naţional 
(6%). Se remarcă incidenţa mult mai ridicată a ziarului Libertatea în Bucureşti (31% faţă de media naţională 
de 10%). 
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 Profilul românilor interesaţi de Instrumentele Structurale

 Gradul de optimism al românilor interesaţi de Instrumentele Structurale este uşor mai mare decât cel al 
populaţiei generale. Astfel, 12% dintre cei interesaţi (648 respondenţi), cu 5% mai mult decât în valul 
anterior, cred că direcţia în care merge România este una bună, faţă de 8% din populaţia generală care 
cred acelaşi lucru. 

 Analog, 24% dintre cei interesaţi de Instrumentele Structurale sunt mulţumiţi de felul în care trăiesc (la fel ca 
în valul precedent), faţă de 21% din populaţia generală care afirmă acest lucru. În fine, procentul celor 
interesaţi care cred că vor trăi mai bine este de 16% (cu 3% mai mare ca în valul trecut), iar cel al populaţiei 
generale care consideră acest lucru este de 13%.

 Cei care sunt interesaţi de Instrumentele Structurale au şi un nivel de încredere mai mare decât populaţia 
generală, pentru toate instituţiile vizate. Uniunea Europeană se bucură de cea mai mare încredere în rândul 
celor interesaţi (58%, cu 7% mai mult ca valul trecut), urmată de Guvernatorul BNR (47%, în scădere cu 
12%), autorităţile locale (37%, cu 7% mai mult decât în valul anterior), media (35%, cu 5% mai mult decât în 
valul întâi), ONG-urile cu preocupări în domeniul fondurilor europene (34%, cu 6% mai mult decât în valul 
de dinainte) şi instituţiile de stat responsabile cu fondurile europene (28%, o creştere semnificativă, cu 11% 
mai mult decât în primul val).

 Comparativ cu valul anterior, nivelul de încredere instituţională a respondenţilor interesaţi de Instrumentele 
Structurale este mai ridicat în raport cu aproape toate instituţiile, cu excepţia Guvernatorului BNR.
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 Optimismul şi încrederea în instituţii mai mari decît în cazul populaţiei generale au un echivalent şi în cazul 
relaţiei dintre România şi Uniunea Europeană, unde se obţin valori superioare mediei naţionale (cu 10% sau 
chiar şi mai mult). Astfel, 71% dintre cei interesaţi de FSC consideră aderarea României la UE ca fiind 
benefică pentru români, în vreme ce în cazul populaţiei generale procentul este de 63%. 

 Similar, 73% (o uşoară creştere cu 4% faţă de valul anterior) dintre cei interesaţi de FSC cred că UE va 
acorda în continuare fonduri pentru reducerea decalajului faţă de ţările dezvoltate din Uniune comparativ cu 
media naţională de 59%.

 În mod analog, 64% (o uşoară creştere cu 4% faţă de valul precedent) dintre respondenţii interesaţi de FSC 
consideră că România se va dezvolta pe baza fondurior post-aderare comparativ cu 52% din totalul 
populaţiei generale. 

 Totodată, 56% (o foarte uşoară creştere cu 3% faţă de valul precedent) dintre cei interesaţi de FSC 
apreciază că România a progresat pe baza fondurilor ante-aderare, în vreme ce la nivelul populaţiiei 
generale procentajul obţinut este 47%.

 La fel ca la valul anterior, pentru toate domeniile menţionate la întrebarea referitoare la finanţare, cei 
interesaţi de FSC răspund în proporţie mai mare decât populaţia generală că respectivele domenii sunt 
finanţate prin FSC (chiar şi domeniile neeligibile primesc procentaje mai mari, aceasta demonstrând unele 
lacune de cunoaştere, dar şi interesul sporit pentru proiectele finanţate prin FSC).
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 De asemenea, similar primului val, procentajul de non-răspunsuri la întrebarea privind rezultatele obţinute prin 
FSC este mai scăzut în cazul celor interesaţi de FSC în raport cu populaţia generală (procentul de “Nu ştiu/nu 
răspund” este de 25% faţă de 39% media naţională). 

 În plus, răspunsurile la întrebarea privind rezultatele înregistrează procentaje uşor mai mari pentru respondenţii 
interesaţi de FSC comparativ cu totalul. Spre exemplu, 16% din cei din prima categorie afirmă că FSC ajută la 
dezvoltarea, modernizarea ţării, în vreme ce doar 12% din populaţia generală consideră acelaşi lucru. Analog, în 
ceea ce priveşte dezvoltarea infrastructurii, reducerea şomajului, dezvoltarea mediului de afaceri pentru care se 
înregistrează 12%, 12% şi 8% din răspunsurile celor interesaţi de FSC, respectiv 9%, 7% şi 6% din răspunsurile 
populaţiei generale.

 Referitor la categoriile care beneficiază de pe urma FSC, persoanele interesate de acest subiect cred într-o 
măsură mai mare că beneficiază întreaga populaţie decât crede întreg eşantionul (45% (în creştere cu 5% faţă 
de primul val) comparativ cu 31% media naţională).

 Cei interesaţi de Instrumentele Structurale se consideră şi mai informaţi decât populaţia generală: 19% (cu 5% 
mai mulţi ca în primul val) din prima categorie spun că ştiu multe sau destul de multe despre FSC, în vreme ce 
doar 7% din populaţia generală afirmă acelaşi lucru. Mai mult, 64% (un procentaj mai mare cu 8% decât în valul 
trecut) dintre cei interesaţi de FSC afirmă că ştiu câte ceva dar puţin, în timp ce doar 33% din populaţia generală 
afirmă acelaşi lucru (procentajul celor care ştiu câte ceva este aproape dublu pentru cei interesaţi).
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 Principalele surse în ceea ce priveşte furnizarea de informaţii referitoare la FSC, pentru cei interesaţi de 
FSC sunt emisiunile TV (65%, cu 9% mai mult decât în valul precedent), primăriile (36%, la fel ca valul 
trecut) şi internetul (32%).

 În ceea priveşte structura socio-demografică a persoanelor interesate de FSC, există un interes mai mare 
din partea bărbaţilor – 55% din cei interesaţi sunt bărbaţi, 45%, femei, în vreme ce în eşantionul general 
47% sunt bărbaţi, 53%, femei.

 Se înregistrează, apoi, un grad al interesului mai mare în cazul categoriei de vârstă 35-49 de ani (33% din 
cei interesaţi, 29% în populaţia generală) şi la fel ca întregul eşantionul pentru categoria 18-34 (31% din cei 
interesaţi, 31% în populaţia generală) şi mai scăzut în ce priveşte categoria peste 50 de ani (36% din cei 
interesaţi, 39% în populaţia generală)

 În raport cu educaţia, există un procentaj mai mare al celor cu studii superioare: cei interesaţi se distribuie 
astfel: 37% au nivel de educaţie sub liceu, 38% au studii liceale sau post-liceale, iar 25% studii superioare. 
În cadrul întregului eşantion, cei cu studii superioare sunt mai puţin numeroşi, distribuţia fiind următoarea: 
45% sub liceu, 38% cu studii liceale sau post-liceale şi doar 17% cu studii superioare.

 În sfârşit, cei din mediul rural interesaţi de FSC sunt mai numeroşi decât cei din mediul rural pe întregul 
eşantion, distribuţia exactă fiind următoarea: 47% din cei interesaţi de FSC sunt din mediul rural, 48%, din 
mediul urban şi 5% din Bucureşti. La nivelul întregului eşanion  sunt doar 42% în mediul rural, 49% în 
mediul urban şi 10% în Bucureşti
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 Profilul românilor care consideră acordarea finanţărilor netransparentă

 Procentul celor care cred că acordarea finanţărilor prin FSC este netransparentă este de 55% din întreaga 
populaţie (1335 respondenţi).

 Nivelul de optimism/ pesimism al acestei categorii este relativ similar cu cel pentru întregul eşantion – 6% 
cred că ţara merge într-o direcţie bună, 19% sunt mulţumiţi cu nivelul de trai, 12% cred că vor trăi mai bine 
sau ceva mai bine peste un an, procentele corespunzătoare la nivelul întregii populaţii fiind 8%, 20%, 13%.

 Evaluarea relaţiei României cu UE şi a beneficiilor obţinute de ţara noastră ca urmare a aderării este mai 
puţin pozitivă decât evaluarea făcută la nivelul întregului eşantion (deşi diferenţele nu sunt foarte mari, ci de 
3-5 procente). Astfel, 60% din cei care cred ca finanţarea este netransparentă cred că intrarea în UE a fost 
benefică pentru români (63% din populaţia generală cred acelaşi lucru), 56% că UE va da bani în 
continuare pentru recuperarea decalajului faţă de ţările dezvoltate (faţă de procentul de 59% din eşantionul 
general), 47% că România se va dezvolta din fondurile UE (52% - populaţia generală) şi 45%, că România 
a progresat pe baza fondurilor pre-aderare (47% pentru întregul eşantion)

 De asemenea, există un procent mai scăzut la nivelul profilului analizat decât  la nivelul întregului eşantion 
al celor care consideră că de pe urma proiectelor finanţate va beneficia întreaga populaţie: 26% faţă de 
31% din întregul eşantion care cred acelaşi lucru.
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 Procentul din profilul analizat al celor care cred că procesul de finanţare prin FSC este mai degrabă 
incorect este cu mult mai mare decât al celor care cred acelaşi lucru din eşantionul general: 84% faţă de 
51%.

 În ceea ce priveşte structura socio-demografică a profilului, diferenţele mai mari de 1% se înregistrează mai 
întâi la sex (o uşoară pondere mai mare a bărbaţilor printre românii care consideră acordarea finanţărilor 
netransparentă): 51% femei, 49% bărbaţi în segmentul analizat, respectiv 53% femei, 47% bărbaţi în 
eşantionul general.

 În legătură cu vârsta, grupa de vârstă 35-49 ani este mai bine reprezentată printre românii care consideră 
acordarea finanţărilor netransparentă, structura eşantionului fiind următoarea: 29% 18-34 ani, 32% 35-49 
ani, 39% 50+ ani, faţă de eşantionul general unde apare următoarea distribuţie: 31% 18-34 ani, 29% 35-49 
ani, 39% 50+ ani.

 În ce priveşte educaţia, printre românii care consideră acordarea finanţărilor netransparentă segmentul 
celor cu educaţie medie este uşor mai mare, distribuţia în funcţie de educaţie fiind: 44% sub liceu, 40% 
studii medii, 16% studii universitare, în timp ce eşantionul general prezintă următoarea distirbuţie: 45% sub 
liceu, 38% studii medii, 17% studii universitare.

 Distribuţia în funcţie de mediul de rezidenţă a profilului analizat comparativ cu populaţia generală permite 
sesizarea unei ponderi ceva mai mici a respondenţilor din mediul rural (40% faţă de 42%).
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II. REZULTATE
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Percepţii şi atitudini privind situaţia 
social-economică
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directia este 
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Nu stiu, 5%

Opinia privind direcţia în care merge ţara
O1. După părerea dvs. în ce direcţie merg lucrurile astăzi în România?
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Opinia privind direcţia în care merge ţara

8%

9%
6%

9%
7%
7%

6%
9%
10%

9%
7%

4%

87%

86%
87%

84%
89%
88%

89%
87%
83%

86%
87%
92%

5%

4%
6%

7%
4%
5%

5%
5%
7%

5%
6%
4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Barbati
Femei

18‐34 ani
35‐49 ani
50‐70 ani

Sub liceu
Liceu/ Postliceal

Universitar

Rural
Urban

Bucuresti

directia este buna directia este gresita Nu stiu

Baza (n=2449): total respondenţi

O1. După părerea dvs. în ce direcţie merg lucrurile astăzi în România?
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Foarte 
multumit, 1%

Destul de 
multumit, 19%

Nu prea 
multumit, 49%

Deloc multumit, 
30%

Refuz, 2%

Mulţumirea cu felul de trai
O2. Cât de mulţumit/ă sunteţi, în general, de felul în care trăiţi?
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Mulţumirea cu felul de trai

1%

1%
1%

1%
1%
1%

1%
1%
1%

1%

0%

19%

20%
18%

24%
17%
16%

13%
21%

29%

16%
21%
22%

49%

47%

54%
49%

44%

47%

50%

49%
47%

55%

30%

30%
30%

20%
32%

36%

37%
26%

19%

33%
29%

22%

2%

2%
2%

1%
1%

2%

2%
1%
1%

1%
2%
0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Barbati
Femei

18-34 ani
35-49 ani
50-70 ani

Sub liceu
Liceu/ Postliceal

Universitar

Rural
Urban

Bucuresti

Foarte multumit Destul de multumit Nu prea multumit Deloc multumit Refuz

Baza (n=2449): total respondenţi

O2. Cât de mulţumit/ă sunteţi, în general, de felul în care trăiţi?
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Mult mai bine, 0% Ceva mai bine, 
13%

Aproximativ la fel, 
31%

Ceva mai prost, 
25%

Mult mai prost, 
23%

Nu pot aprecia, 6% Refuz, 2%

Aşteptări privind viaţa peste un an
O3. Cum credeţi că veţi trăi peste un an?
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Aşteptări privind viaţa peste un an

0%

0%
1%

1%
0%
0%

0%
0%

0%
0%
1%

13%

15%
11%

17%
12%

10%

10%
14%
16%

11%
14%
13%

31%

32%
30%

34%
29%

29%

24%
34%

41%

29%
29%

44%

25%

23%
27%

22%
25%

27%

27%
24%

22%

26%
26%

15%

23%

23%
22%

18%
24%
25%

29%
20%

13%

24%
23%

14%

6%

5%
7%

6%
7%
6%

7%
6%
6%

6%
5%

14%

2%

2%
2%

2%
3%
2%

3%
2%
1%

3%
2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Barbati
Femei

18-34 ani
35-49 ani
50-70 ani

Sub liceu
Liceu/ Postliceal

Universitar

Rural
Urban

Bucuresti

Mult mai bine Ceva mai bine Aproximativ la fel Ceva mai prost Mult mai prost Nu pot aprecia Refuz

Baza (n=2449): total respondenţi

O3. Cum credeţi că veţi trăi peste un an?
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Încrederea în instituţii

7%

7%

4%

2%

2%

2%

1%

36%

29%

27%

26%

19%

17%

16%

7%

33%

30%

40%

44%

35%

36%

39%

33%

18%

22%

27%

25%

26%

30%

35%

58%

6%

11%

2%

3%

19%

15%

9%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Uniunea Europeana

Guvernatorul Bancii Nationale

Autoritatile locale

Mass‐media

Organizatiile non‐guvernamentale cu preocupari in 
domeniul fondurilor europene

Institutiile de stat responsabile cu fondurile 
europene

Bancile din Romania

Guvern

Foarte multa Multa Putina Foarte putina Nu pot aprecia

Baza (n=2449): total respondenţi

O4. Dvs. câtă încredere aveţi în…  ? ARĂTAŢI SCALA O4.
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Evaluări privind participarea României la UE

18%

15%

13%

11%

44%

45%

38%

36%

23%

20%

26%

30%

8%

8%

11%

12%

6%

13%

12%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Intrarea tarii noastre in UE 
a fost benef ica pentru 

romani

UE acorda in continuare 
fonduri Romaniei pentru a 
reduce decalajele fata de 

tarile dezvoltate din …

Romania se va dezvolta 
pe baza fondurilor puse la 

dispozitie de UE dupa 
aderare

Romania a progresat pe 
baza fondurilor UE primite 

in perioada dinaintea 
aderarii

Total de acord Mai degraba de acord Mai degraba in dezacord Total in dezacord Refuz

Baza (n=2449): total respondenţi

A1. În ce măsură sunteţi de acord cu fiecare dintre următoarele afirmaţii referitoare la România şi Uniunea Europeană? 
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Cunoaşterea Instrumentelor 

Structurale
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Foarte 
informat/a, 1%

Destul de 
informat/a, 13%

Nu prea 
informat/a, 43%

Deloc 
informat/a, 40%

Refuz, 2%

Nivelul informării despre fondurile europene
A2. Cât de informat/ă consideraţi că sunteţi despre fondurile europene disponibile pentru România după aderarea la UE? 
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Nivelul informării despre fondurile europene

1%

1%
1%

1%
2%
1%

0%
1%
3%

1%
1%
2%

13%

16%
10%

12%
14%

13%

9%
14%

22%

13%
14%

6%

43%

44%
43%

42%
48%

41%

40%
46%

46%

43%
47%

28%

40%

37%
44%

43%
35%

43%

49%
37%

26%

41%
37%

58%

2%

2%
3%

3%
1%
2%

3%
1%

3%

3%
1%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Barbati
Femei

18-34 ani
35-49 ani
50-70 ani

Sub liceu
Liceu/ Postliceal

Universitar

Rural
Urban

Bucuresti

Foarte informat/a Destul de informat/a Nu prea informat/a Deloc informat/a Refuz

Baza (n=2449): total respondenţi

A2. Cât de informat/ă consideraţi că sunteţi despre fondurile europene disponibile pentru România după aderarea la UE? 
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Notorietatea Fondurilor Structurale şi de Coeziune

Baza (n=2449): total respondenţi

A3. Aţi auzit vorbindu-se vreodată despre Fondurile Structurale şi de Coeziune?

Da, 40%

Nu, 56%

Refuz, 4%
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40%

44%
36%

35%
45%

40%

33%
42%

54%

41%
43%

20%

56%

52%
59%

61%
50%

56%

61%
56%

44%

53%
54%

79%

4%

4%
4%

4%
5%
3%

6%
3%
2%

6%
3%
1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Barbati
Femei

18-34 ani
35-49 ani
50-70 ani

Sub liceu
Liceu/ Postliceal

Universitar

Rural
Urban

Bucuresti

Da Nu Refuz

Baza (n=2449): total respondenţi

Notorietatea Fondurilor Structurale şi de Coeziune
A3. Aţi auzit vorbindu-se vreodată despre Fondurile Structurale şi de Coeziune?
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Baza (n=981): respondenţi care au auzit despre 
Fondurile Structurale

Sursa informării despre FSC
A3.1 De unde aţi auzit? Răspuns multiplu!

86%

20%

19%

18%

6%

4%

2%

1%

89%

20%

17%

19%

4%

3%

2%

1%

85%

21%

20%

16%

7%

4%

2%

2%

73%

17%

23%

25%

4%

15%

2%

De la televizor

De la radio

Din ziare

De la rude, prieteni, cunostinte

De pe internet

Din cadrul unor cursuri, conferinte

Alta sursa

Refuz Total rural urban Bucuresti

44%
11%
9%
7%
6%
4%
4%
4%
4%

0%

www.fonduri‐ue.ro
www.apia.ro

www.fonduri‐structurale.ro
www.dadr.ro

www.google.ro
www.intratest.ro

www.feadr.ro
www.pont.ro
www.stiri.ro

Site-uri internet (număr de menţiuni)
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Clare şi pe 
înţelesul 
tuturor; 

12%

Oarecum clare 
dar necesitau 

cunoştinţe 
anterioare; 

52%
Deloc clare, 

doar pentru cei 
care cunosc 

problema; 35%

Refuz; 1%

Claritatea informaţiilor despre FSC
A4. Gândindu-vă la felul în care erau prezentate informaţiile referitoare la Fondurile Structurale şi de Coeziune, aţi spune mai degrabă că: Un 
răspuns!

Baza (n=981): respondenţi care au auzit despre 
Fondurile Structurale
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12%

13%
11%

14%
11%
11%

10%
12%

15%

9%
15%

10%

52%

53%
52%

57%
52%

50%

43%
55%

63%

49%
55%

63%

35%

32%
37%

27%
37%

38%

46%
32%

21%

41%
30%

27%

1%

2%
0%

1%
0%
1%

1%
1%
1%

1%
1%
0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Barbati
Femei

18-34 ani
35-49 ani
50-70 ani

Sub liceu
Liceu/ Postliceal

Universitar

Rural
Urban

Bucuresti

Clare şi pe înţelesul tuturor Oarecum clare dar necesitau cunoştinţe anterioare
Deloc clare, doar pentru cei care cunosc problema Refuz

Claritatea informaţiilor despre FSC
A4. Gândindu-vă la felul în care erau prezentate informaţiile referitoare la Fondurile Structurale şi de Coeziune, aţi spune mai degrabă că: Un 
răspuns!

Baza (n=981) respondenţi care au auzit despre Fondurile Structurale
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Informaţii reţinute despre FSC
A5. Ce aţi reţinut despre Fondurile Structurale şi de Coeziune? ÎNTREBARE DESCHISĂ. 

25%
8%

4%
4%
4%
4%
3%
3%
3%

2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

29%

Sunt fonduri de la UE, pe baza de proiecte
Sunt menite pentru dezvoltarea, modernizarea Romaniei

Inseamna bani pentru agricultura
Nu sunt rambursabile
Sunt dif icil de accesat

Ajuta la dezvoltarea mediului de afaceri
Inseamna bani pentru inf rastructura
Sunt pentru inceperea unei afaceri

Nu sunt informatii suf iciente
Nu aduc nimic sau aproape nimic bun

Ajuta la dezvoltarea mediului rural
Pot f i accesate

Ajuta dezvoltarea culturii, educatiei, sanatatii
Rol in redresarea economica

Fondurile nu sunt utilizate
Am af lat cum se acceseaza

Trebuie sa vii cu o contributie proprie
Cine le acceseaza

Care sunt domeniile de aplicare, in general
Sunt mai degraba lucruri neserioase

Sunt menite comunitatilor locale
Sunt accesate doar de cei de la conducere, cu functii

Ajuta la crearea de locuri de munca
Ajuta la dezvoltarea industriei

Altceva (mentiuni sub 1%)
Nu stiu/ Nu raspund

Baza (n=981): respondenţi care au auzit despre 
Fondurile Structurale
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Frecvenţa informaţiilor despre FSC în ultimul an
A6. Cât de des aţi auzit în ultimul an vorbindu-se despre Fondurile Structurale şi de Coeziune în media (ziare, televiziuni naţionale sau locale, radio-
uri naţionale sau locale etc.)? Un răspuns!

Baza (n=895): respondenţi care au auzit despre 
Fondurile Structurale de la TV, radio sau presă scrisă

7%

23%

23%

11%

10%

14%

6%

0%

5%

7%

22%

23%

10%

11%

16%

8%

1%

3%

6%

26%

23%

12%

10%

11%

5%

0%

7%

10%

10%

24%

15%

10%

22%

7%

0%

2%

Zilnic

Saptamanal

De 2-3 ori pe luna

O data pe luna

O data la 2-3 luni

De 2-3 ori in total

O singura data

Niciodata

Refuz
Total rural urban Bucuresti
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Claritatea informaţiilor despre FSC în funcţie de frecvenţa cu 
care a auzit despre acestea în ultimul an

A4. Gândindu-vă la felul în care erau prezentate informaţiile referitoare la Fondurile Structurale şi de Coeziune, aţi spune mai degrabă că: Un 
răspuns!
A6. Cât de des aţi auzit în ultimul an vorbindu-se despre Fondurile Structurale şi de Coeziune în media (ziare, televiziuni naţionale sau locale, radio-
uri naţionale sau locale etc.)? Un răspuns!

14%

17%

13% 13%

4%

8%

5%

R² = 0.7255

0%

10%

20%

Zilnic Săptămânal De 2-3 ori pe lună O dată pe lună O dată la 2-3 luni De 2-3 ori în total O singură dată

Informaţii clare şi pe înţelesul tuturor Linear (Informaţii clare şi pe înţelesul tuturor)

Baza (n=895): respondenţi care au auzit despre 
Fondurile Structurale de la TV, radio sau presă scrisă
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Percepţii privind prezentarea informaţiilor despre FSC
A7. Vă voi citi acum câteva afirmaţii referitoare la felul în care erau prezentate în media informaţiile despre Fondurile Structurale şi de Coeziune pe 
care le-aţi văzut, auzit sau citit. Pentru fiecare dintre aceste afirmaţii, vă rog să-mi spuneţi dacă sunteţi de acord cu ele.

Baza (n=895): respondenţi care au auzit despre 
Fondurile Structurale de la TV, radio sau presă scrisă

63%

18%

5%

Informaţii pozitive cu accent pe benef icii

Informaţii neutre

Informaţii negative cu accent pe funcţionarea 
instituţiilor responsabile

Informaţii negative cu accent pe dif icultăţile 
întâmpinate în procesul de f inanţare

% de acord
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Percepţii privind prezentarea informaţiilor despre FSC
A7. Vă voi citi acum câteva afirmaţii referitoare la felul în care erau prezentate în media informaţiile despre Fondurile Structurale şi de Coeziune pe 
care le-aţi văzut, auzit sau citit. Pentru fiecare dintre aceste afirmaţii, vă rog să-mi spuneţi dacă sunteţi de acord cu ele.

Baza (n=895): respondenţi care au auzit despre 
Fondurile Structurale de la TV, radio sau presă scrisă

63%

18%

5%

63%

16%

6%

63%

20%

5%

73%

15%

5%

Informaţii pozitive cu accent pe benef icii

Informaţii neutre

Informaţii negative cu accent pe funcţionarea 
instituţiilor responsabile

Informaţii negative cu accent pe dif icultăţile 
întâmpinate în procesul de f inanţare

Total rural urban Bucuresti

% de acord
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Percepţia asupra comunicării despre FSC în funcţie de frecvenţa 
consumului TV (număr mediu de ore pe săptămână)

55%
61%

69%
64% 62%

66%
59%

65%

52% 50%

60%

8%

25%

14%
18% 18% 16%

20%
18%

24%

12%

22%

12%

0%
5% 4% 6% 4% 5% 7% 9%

6% 4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Nu ma uit 
deloc la TV

Mai putin de 
o ora

1 ora 2 ore 3 ore 4 ore 5 ore 6 ore 7 ore 8 ore 9 ore sau 
mai mult

Pozitive Neutre Negative despre institutii
Negative despre proces Linear (Negative despre proces) Linear (Negative despre proces)
Linear (Neutre) Linear (Pozitive) Linear (Negative despre proces)

Baza (n=895): respondenţi care au auzit despre 
Fondurile Structurale de la TV, radio sau presă scrisă

R² = 0.1301

R² = 0.0874

R² = 0.0015
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Domenii finanţate din FSC

65%

61%

59%

56%

49%

48%

48%

40%

30%

31%

31%

25%

Agricultura

Infrastructura

Dezvoltarea satelor

Dezvoltarea oraselor

Sanatatea

Mediul

Educatia

Industria

Protectia sociala

Cultura

Resursele umane

Pescuitul

% de acord

Baza (n=2449): total respondenţi

A8. Din ceea ce ştiţi dvs., ce domenii se finanţează din Fondurile Structurale şi de Coeziune? ROTIŢI VARIANTELE DE RĂSPUNS!

Răspuns incorect, 
domeniu nefinanţat 
din FSC
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65%

61%

59%

56%

49%

48%

48%

40%

30%

31%

31%

25%

66%

57%

60%

50%

45%

43%

42%

34%

27%

27%

26%

21%

63%

58%

54%

56%

46%

47%

48%

41%

30%

30%

31%

23%

38%

43%

37%

40%

40%

31%

38%

38%

23%

24%

25%

20%

Agricultura

Infrastructura

Dezvoltarea satelor

Dezvoltarea oraselor

Sanatatea

Mediul

Educatia

Industria

Protectia sociala

Cultura

Resursele umane

Pescuitul Total rural urban Bucuresti

% de acord

Domenii finanţate din FSC
A8. Din ceea ce ştiţi dvs., ce domenii se finanţează din Fondurile Structurale şi de Coeziune? ROTIŢI VARIANTELE DE RĂSPUNS!

Baza (n=2449): total respondenţi
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Persoane sau instituţii eligibile pentru FSC
A9. Din ceea ce ştiţi dvs., cine poate accesa Fondurile Structurale şi de Coeziune? ROTIŢI VARIANTELE DE RĂSPUNS! 

66%

60%

57%

51%

45%

41%

15%

Autoritatile locale

Fermierii

Intreprinderile/ f irmele/ companiile private

Autoritatile centrale

Oricine are o idee pentru un proiect

Intreprinderile de stat

Oricine are nevoie de bani

% de acord

Baza (n=2449): total respondenţi
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66%

60%

57%

51%

45%

41%

15%

68%

64%

56%

49%

42%

38%

15%

68%

62%

59%

54%

50%

45%

16%

47%

33%

45%

46%

30%

38%

8%

Autoritatile locale

Fermierii

Intreprinderile/ f irmele/ 
companiile private

Autoritatile centrale

Oricine are o idee 
pentru un proiect

Intreprinderile de stat

Oricine are nevoie de 
bani

Total rural urban Bucuresti

% de acord

Domenii finanţate din FSC
A9. Din ceea ce ştiţi dvs., cine poate accesa Fondurile Structurale şi de Coeziune? ROTIŢI VARIANTELE DE RĂSPUNS!

Baza (n=2449): total respondenţi
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7%10%
9%

64%

Fondurile Structurale si de Coeziune sunt un  lucru aparte fata de Instrumentele Structurale 

Fondurile Structurale si de Coeziune sunt o parte a Instrumentelor Structurale

Instrumentele Structurale sunt o parte a Fondurilor Structurale si de Coeziune

Fondurile Structurale si de Coeziune si Instrumentele Structurale sunt unul si acelasi lucru

Nu stiu/ Refuz

Relaţia dintre FSC şi Instrumentele Structurale
A10. Dacă vă gândiţi la Fondurile Structurale şi de Coeziune, pe de o parte şi Instrumentele Structurale, pe de alta, care dintre următoarele afirmaţii 
consideraţi că este cea mai potrivită pentru a descrie relaţia dintre ele? 

Baza (n=2449): total respondenţi

11% dintre români ştiu că FSC şi Instrumentele Structurale sunt unul şi acelaşi lucru
(o foarte uşoară creştere faţă de valul 1, atunci cand rezultatul înregistrat era 8%).
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Rezultate ce pot fi obţinute prin intermediul FSC
A11. Care credeţi că sunt rezultatele ce pot fi obţinute prin intermediul Fondurilor Structurale şi de Coeziune? Răspunsul dvs. poate să fie legat de 
ceea ce ştiţi despre acest subiect, sau, pur şi simplu, de care credeţi dvs. personal că sunt aceste rezultate. ÎNTREBARE DESCHISĂ. MAXIM 3 
RĂSPUNSURI. NU ACCEPTAŢI UN RĂSPUNS DE „NU ŞTIU/ NU RĂSPUND” DECÂT DACĂ RESPONDENTUL INSISTĂ CĂ NU ŞTIE.

12%
9%

7%
6%
6%
6%

5%
5%
5%

4%
4%

3%
3%

2%
2%
2%

1%
1%
1%
1%
1%

4%
39%

Dezvoltarea , modernizarea tarii
Dezvoltarea inf rastructurii

Reducerea somajului, cresterea numarului de locuri de munca
Dezvoltarea mediului de afaceri, a afacerilor

Dezvoltarea agriculturii
Cresterea nivelului de trai general

Accesul la bani, la fonduri
Dezvoltarea economiei

Dezvoltarea mediului rural
Dezvoltarea educatiei, sanatatii, culturii

Dezvoltarea, modernizarea locala/ regionala
Dezvoltarea unor proiecte

Dezvoltarea unor domenii (nespecif icate)
Dezvoltarea oraselor

Se face ceva bun, util
Rezultate bune/ excelente

Sunt doar o modalitate de imbogatire a unora
Rezultate putine, nu se vad

Dezvoltarea industriei
Dezvoltarea celor care le acceseaza

Protectia mediului
Altele (mentiuni sub 1%)

Nu stiu/ Nu raspund

Baza (n=2449): total respondenţi
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Gradul de informare şi interesul 

faţă de Instrumentele Structurale 
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Foarte 
interesat/a, 5%

Destul de 
interesat/a, 

21%

Nu prea 
interesat/a, 

28%

Deloc 
interesat/a, 

39%

Refuz, 7%

Interesul privind FSC acordate României
A12. În ce măsură sunteţi interesat/ă în legătură cu Fondurile Structurale şi de Coeziune acordate României?
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Interesul privind FSC acordate României

5%

7%
3%

6%
6%
4%

3%
6%

9%

6%
4%
4%

21%

24%
19%

20%
24%

20%

18%
21%

30%

23%
22%

10%

28%

28%
28%

28%
30%

26%

26%
31%

26%

27%
30%

23%

39%

35%
42%

39%
33%

43%

44%
37%

30%

36%
39%

52%

7%

6%
7%

7%
7%
6%

8%
6%
5%

7%
5%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Barbati
Femei

18-34 ani
35-49 ani
50-70 ani

Sub liceu
Liceu/ Postliceal

Universitar

Rural
Urban

Bucuresti

Foarte interesat/a Destul de interesat/a Nu prea interesat/a Deloc interesat/a Refuz

A12. În ce măsură sunteţi interesat/ă în legătură cu Fondurile Structurale şi de Coeziune acordate României?

Baza (n=2449): total respondenţi
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Motive de interes despre FSC
A12.1 În ce sens sunteţi interesat/ă? ÎNTREBARE DESCHISĂ. RĂSPUNS MULTIPLU

10%

9%

9%

8%

8%

7%

6%

6%

6%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

7%

Am incercat sa accesez/ m-ar interesa sa accesez aceste fond

Doar ca informare generala

Referitor la domeniul agriculturii

Pentru dezvoltarea unei afaceri

Ma intereseaza cum poate ajuta Romania

Pentru cresterea economica

As dori sa stiu cum se acceseaza

Referitor la reducerea somajului/ cresterea numarului locuri

Referitor la dezvoltarea locala

Referitor la inf rastructura

Ma intereseaza cum se cheltuie banii

Cui se adreseaza/ cine le poate accesa

Am un interes personal

M-ar interesa cum se realizeaza proiectele

Pentru dezvoltarea educatiei, sanatatii

Ce proiecte se f inanteaza, ce domenii

Care sunt benef iciile

Pentru dezvoltarea rurala

Altceva (sub 2%)

Nu stiu/ Nu raspund

Baza (n=648): respondenţi interesaţi de FSC
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Motive de lipsă de interes faţă de FSC
A12.2 În ce sens nu sunteţi interesat/ă? ÎNTREBARE DESCHISĂ. RĂSPUNS MULTIPLU

18%

8%

6%

6%

5%

5%

5%

5%

3%

3%

2%

2%

4%

31%

Nu intentionez sa accesez astfel de fonduri

Din cauza varstei

Nu sunt suf icient de informat

Nu am sanse sa obtin o astfel de f inantare

Nu am ce face cu astfel de fonduri/ nu am nevoie

Nu sunt pentru cei ca mine/ ca noi

E nevoie de bani

Pur si simplu nu se af la printre preocuparile mele

Nu am nicio afacere/ f irma/ teren agricol pentru care sa iau

Nu am incredere

Nu am niciun proiect

E complicat sa obtii f inantare

Altceva (sub 2%)

Nu stiu/ Nu raspund

Baza (n=1637): respondenţi neinteresaţi de FSC
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Nivelul informării despre FSC
A13. În ce măsură consideraţi că sunteţi informat/ă în legătură cu Fondurile Structurale şi de Coeziune?

Stiu multe 
lucruri, 1%

Stiu destul de 
multe lucruri, 6%

Stiu cate ceva, dar 
putin, 26%

Am auzit, dar nu 
cunosc nimic, 36%

Nu am auzit 
niciodata, 27%

Refuz, 4%
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Nivelul informării despre FSC

1%

1%

1%
1%

3%

1%
0%

6%

7%
4%

6%
6%

5%

2%
6%

14%

5%
7%

3%

26%

29%
24%

24%
31%

25%

22%
28%

35%

27%
28%

13%

36%

35%
37%

33%
39%

37%

38%
37%

28%

36%
38%

30%

27%

24%
30%

32%
19%

29%

32%
24%

18%

26%
23%

52%

4%

4%
4%

5%
3%
4%

5%
4%
2%

5%
3%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Barbati
Femei

18-34 ani
35-49 ani
50-70 ani

Sub liceu
Liceu/ Postliceal

Universitar

Rural
Urban

Bucuresti

Stiu multe lucruri Stiu destul de multe lucruri Stiu cate ceva, dar putin
Am auzit, dar nu cunosc nimic Nu am auzit niciodata Refuz

Baza (n=2449): total respondenţi

A13. În ce măsură consideraţi că sunteţi informat/ă în legătură cu Fondurile Structurale şi de Coeziune?
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Nivel cunoaştere aspecte legate de FSC

4%

4%

4%

3%

29%

21%

24%

23%

56%

58%

54%

54%

9%

13%

16%

16%

2%

3%

3%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Cum se pot obtine informatii detaliate privind 
accesarea Fondurilor Structurale si de Coeziune

Modalitatile prin care se pot accesa Fondurile 
Structurale si de Coeziune

Institutiile si autoritatile din Romania responsabile cu 
Fondurile Structurale si de Coeziune

Activitatile eligibile prin Fondurile Structurale si de 
Coeziune

Foarte cunoscut Destul de cunoscut Nu prea cunoscut Deloc cunoscut Refuz

Baza (n=811): respondenţi care 
se consideră informaţi măcar 
puţin cu privire la FSC

A14. Cât de bine consideraţi că vă sunt cunoscute fiecare dintre următoarele aspecte legate de Fondurile Structurale şi de Coeziune? 
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Surse de informare preferate despre FSC

Baza (n=2449): total respondenţi

A15. Dacă aţi dori să aflaţi mai multe informaţii despre Fondurile Structurale şi de Coeziune, care sunt primele 2 surse de informaţii la care aţi 
apela?  NU CITIŢI! Întrebare deschisă. Se codifică răspunsul. Maxim 2 răspunsuri!

52%

12%

13%

8%

4%

6%

2%

1%

1%

2%

18%

23%

11%

15%

13%

9%

7%

3%

2%

70%

36%

23%

23%

16%

15%

9%

3%

3%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Emisiunile tv

Primaria

Internetul

Institutiile specializate care se ocupa de aceste aspecte

Colegii/ cunostintele/ prietenii

Ziarele

Emisiunile la radio

Prefectura

Alta sursa

nu stiu/ refuz/nu doresc informatii

Prima sursa

A doua sursa
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Surse de informare preferate despre FSC
A15. Dacă aţi dori să aflaţi mai multe informaţii despre Fondurile Structurale şi de Coeziune, care sunt primele 2 surse de informaţii la care aţi 
apela?  NU CITIŢI! Întrebare deschisă. Se codifică răspunsul. Maxim 2 răspunsuri!

68%

37%

24%

22%

16%

16%

8%

4%

3%

2%

Emisiunile tv

Primaria

Internetul

Institutiile specializate 
care se ocupa de aceste 

aspecte

Colegii/ cunostintele/ 
prietenii

Ziarele

Emisiunile la radio

Prefectura

Alta sursa

nu stiu/ refuz/ nu doresc 
informatii

71%

34%

24%

22%

17%

15%

10%

3%

2%

2%

Emisiunile tv

Primaria

Institutiile specializate 
care se ocupa de aceste 

aspecte

Internetul

Ziarele

Colegii/ cunostintele/ 
prietenii

Emisiunile la radio

Prefectura

Alta sursa

nu stiu/ refuz/ nu doresc 
informatii

Baza (n= 1293): total respondenţiBaza (n=1156): total respondenţi

Bărbaţi Femei
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Surse de informare preferate despre FSC

Baza (n=1235): total respondenţi

A15. Dacă aţi dori să aflaţi mai multe informaţii despre Fondurile Structurale şi de Coeziune, care sunt primele 2 surse de informaţii la care aţi 
apela?  NU CITIŢI! Întrebare deschisă. Se codifică răspunsul. Maxim 2 răspunsuri!

83  

64%

42%

25%

24%

16%

16%

8%

2%

3%

2%

Emisiunile tv

Internetul

Primaria

Institutiile specializate 
care se ocupa de aceste 

aspecte

Colegii/ cunostintele/ 
prietenii

Ziarele

Emisiunile la radio

Prefectura

Alta sursa

nu stiu/ refuz/ nu doresc 
informatii

68%

38%

27%

23%

16%

13%

8%

4%

2%

1%

Emisiunile tv

Primaria

Institutiile specializate 
care se ocupa de aceste 

aspecte

Internetul

Colegii/ cunostintele/ 
prietenii

Ziarele

Emisiunile la radio

Prefectura

Alta sursa

nu stiu/ refuz/ nu doresc 
informatii

75%

43%

20%

18%

17%

11%

8%

4%

3%

3%

Emisiunile tv

Primaria

Institutiile specializate 
care se ocupa de 
aceste aspecte

Colegii/ cunostintele/ 
prietenii

Ziarele

Emisiunile la radio

Internetul

Prefectura

Alta sursa

nu stiu/ refuz/ nu doresc 
informatii

Baza (n= 959): total respondenţiBaza (n= 720): total respondenţiBaza (n= 770): total respondenţi

18-34 ani 35-49 ani 50-70 ani
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Surse de informare preferate despre FSC
A15. Dacă aţi dori să aflaţi mai multe informaţii despre Fondurile Structurale şi de Coeziune, care sunt primele 2 surse de informaţii la care aţi 
apela?  NU CITIŢI! Întrebare deschisă. Se codifică răspunsul. Maxim 2 răspunsuri!

84  Baza (n=1235): total respondenţi84  

77%

48%

17%

17%

13%

11%

8%

4%

2%

3%

Emisiunile tv

Primaria

Colegii/ cunostintele/ 
prietenii

Institutiile specializate 
care se ocupa de aceste 

aspecte

Ziarele

Emisiunile la radio

Internetul

Prefectura

Alta sursa

nu stiu/ refuz/ nu doresc 
informatii

70%

29%

28%

27%

16%

16%

9%

3%

3%

1%

Emisiunile tv

Primaria

Internetul

Institutiile specializate 
care se ocupa de aceste 

aspecte

Colegii/ cunostintele/ 
prietenii

Ziarele

Emisiunile la radio

Prefectura

Alta sursa

nu stiu/ refuz/ nu doresc 
informatii

51%

51%

31%

21%

20%

14%

6%

4%

3%

1%

Internetul

Emisiunile tv

Institutiile specializate 
care se ocupa de aceste 

aspecte

Ziarele

Primaria

Colegii/ cunostintele/ 
prietenii

Emisiunile la radio

Prefectura

Alta sursa

nu stiu/ refuz/ nu doresc 
informatii

Baza (n= 414): total respondenţiBaza (n= 924): total respondenţiBaza (n= 1099): total respondenţi

Sub liceu Liceu/ Postliceal Universitar
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Surse de informare preferate despre FSC
A15. Dacă aţi dori să aflaţi mai multe informaţii despre Fondurile Structurale şi de Coeziune, care sunt primele 2 surse de informaţii la care aţi 
apela?  NU CITIŢI! Întrebare deschisă. Se codifică răspunsul. Maxim 2 răspunsuri!

73%

53%

20%

15%

12%

10%

9%

4%

2%

2%

Emisiunile tv

Primaria

Institutiile specializate 
care se ocupa de aceste 

aspecte

Colegii/ cunostintele/ 
prietenii

Internetul

Ziarele

Emisiunile la radio

Prefectura

Alta sursa

nu stiu/ refuz/ nu doresc 
informatii

67%

29%

28%

26%

17%

16%

9%

3%

3%

2%

Emisiunile tv

Internetul

Institutiile specializate 
care se ocupa de 
aceste aspecte

Primaria

Colegii/ cunostintele/ 
prietenii

Ziarele

Emisiunile la radio

Prefectura

Alta sursa

nu stiu/ refuz/ nu doresc 
informatii

69%

42%

34%

19%

11%

11%

10%

2%

3%

5%

Emisiunile tv

Internetul

Ziarele

Colegii/ cunostintele/ 
prietenii

Institutiile specializate 
care se ocupa de aceste 

aspecte

Primaria

Emisiunile la radio

Prefectura

Alta sursa

nu stiu/ refuz/ nu doresc 
informatii

Baza (n= 235): total respondenţiBaza (n= 1193): total respondenţiBaza (n= 1021): total respondenţi

Rural Urban Bucuresti
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Instituţia care ar putea să informeze cel mai bine despre FSC

Baza (n=2449): total respondenţi

A16. Cine credeţi că ar putea să vă informeze cel mai bine în legătură cu Fondurile Structurale şi de Coeziune? 

Administratia locala, 
37%

Media, din propria 
initiativa, 24%

Guvernul, prin 
intermediul 
Ministerelor, 

14%

ONG‐urile care se 
ocupa de aceste 
aspecte, 11%

Alte institutii, 1%

Nu stiu/ Refuz, 
12%
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37%

39%
35%

30%
40%

41%

41%
37%

25%

49%
29%

26%

24%

22%
26%

25%
22%

25%

23%
24%

25%

19%
28%

27%

14%

14%
15%

15%
16%

13%

13%
14%

20%

11%
15%

26%

11%

12%
10%

15%
11%

7%

6%
13%

18%

7%
15%

6%

1%

1%
1%

2%
2%

1.4%

1%
1%

2%

1%

12%

12%
12%

13%
14%

10%

13%
16%

10%

28%
13%
12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Barbati
Femei

18-34 ani
35-49 ani
50-70 ani

Sub liceu
Liceu/ Postliceal

Universitar

Rural
Urban

Bucuresti

Administratia locala Media, din propria initiativa
Guvernul, prin intermediul Ministerelor ONG-urile care se ocupa de aceste aspecte
Alte institutii Nu stiu/ Refuz

Baza (n=2449): total respondenţi

Instituţia care ar putea să informeze cel mai bine despre FSC
A16. Cine credeţi că ar putea să vă informeze cel mai bine în legătură cu Fondurile Structurale şi de Coeziune? 
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Conştientizarea beneficiilor aduse 
de Instrumentele Structurale
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Importanţa FSC pentru ...

43%

42%

44%

29%

25%

44%

42%

40%

33%

29%

2%

4%

4%

10%

14%

1%

1%

1%

8%

17%

10%

11%

11%

22%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

România

Judeţul dvs.

Localitatea dvs.

Firma/ instituţia la care lucraţi

Dvs. personal

Foarte importante Destul de importante Mai degraba neimportante Total neimportante Refuz

Baza (n=2449): total respondenţi

A17. Cât de importante consideraţi că sunt Fondurile Structurale şi de Coeziune pentru ...

(*) Calculat eliminând procentul 
celor care nu lucrează
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Aşteptări privind momentul efectelor FSC

5%

17%

24%

18%

11%

3%4%

16%

24%

18%

11%

4%
5%

15%

23%

17%

11%

5%
4%

12%

17%

14%

9% 9%

3%

10%

15%

12%

10%

20%

0%

10%

20%

In urmatorul an In urmatorii 1-2 ani In urmatorii 2-5 ani In urmatorii 5-10 aniPeste mai mult de 10 ani Niciodata

Romaniei judetelor localitatilor/ comunitatilor locale companiei/ firmei/ institutiei la care lucrati (*) personal

A18.1 În cât timp vă aşteptaţi ca efectul Fondurilor Structurale şi de Coeziune să se facă resimţit la nivelul ...?

(*) Calculat eliminând procentul celor care nu lucrează
Diferenţa până la 100% sunt refuzuri Baza (n=2449): total respondenţi
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Aşteptări privind impactul FSC
A19.1 Vă aşteptaţi ca impactul Fondurilor Structurale şi de Coeziune la nivelul ... să fie...?

(*) Calculat eliminând procentul celor care nu lucrează
Baza (n=1809): total respondenţi care 
considera ca FSC vor avea impact cel 

putin peste 10 ani (cf. A18)

27%

27%

28%

28%

26%

67%

66%

65%

63%

63%

4%

5%

5%

5%

6%

0%

0%

0%

1%

1%

2%

2%

2%

3%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Romaniei

judetelor

localitatilor/ comunitatilor locale

companiei/ firmei/ institutiei

personal

Extrem de pozitiv Mai degraba pozitiv Mai degraba negativ Extrem de negativ Refuz
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Percepţia privind adevăraţii beneficiari ai FSC

Baza (n=2449): total respondenţi

A20. Vă voi citi câteva afirmaţii referitoare la Fondurile Structurale şi de Coeziune şi vă voi ruga să-mi spuneţi care dintre acestea consideraţi dvs. 
personal că se aplică mai bine în situaţia din România.

31%

43%

4%

22%

De pe urma proiectelor finantate din 
aceste fonduri beneficiaza, in cele din 
urma, intreaga populatie/ comunitate
De pe urma proiectelor finantate din 
aceste fonduri beneficiaza, in cele din 
urma, doar un grup restrans
De pe urma finantarii proiectelor prin 
Fondurile Structurale si de Coeziune nu 
beneficiaza, in cele din urma, nimeni
Nu stiu/ refuz
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31%

33%
29%

31%
34%

30%

27%
33%

38%

34%
30%

25%

43%

44%
42%

41%
47%

41%

42%
45%

42%

39%
48%

35%

4%

3%
5%

5%
3%

4%

3%
4%

5%

3%
4%

10%

22%

20%
23%

23%
16%

25%

28%
18%

15%

24%
18%

30%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Barbati
Femei

18-34 ani
35-49 ani
50-70 ani

Sub liceu
Liceu/ Postliceal

Universitar

Rural
Urban

Bucuresti

De pe urma proiectelor finantate din aceste fonduri beneficiaza, in cele din urma, intreaga populatie/ comunitate

De pe urma proiectelor finantate din aceste fonduri beneficiaza, in cele din urma, doar un grup restrans

De pe urma finantarii proiectelor prin Fondurile Structurale si de Coeziune nu beneficiaza, in cele din urma, nimeni

Nu stiu/ refuz

Baza (n=2449): total respondenţi

Percepţia privind adevăraţii beneficiari ai FSC
A20. Vă voi citi câteva afirmaţii referitoare la Fondurile Structurale şi de Coeziune şi vă voi ruga să-mi spuneţi care dintre acestea consideraţi dvs. 
personal că se aplică mai bine în situaţia din România.
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Gradul de încredere în posibilitatea 
accesării Fondurilor Structurale
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Transparenţa procesului de acordare a finanţării prin FSC
A21. Cât de transparent consideraţi că este procesul de acordare a finanţării în România prin intermediul Fondurilor Structurale şi de Coeziune? 
Prin transparenţă înţelegem faptul că informaţiile necesare obţinerii finanţării,  deciziile luate de instituţiile responsabile cu privire la acordarea 
finanţării, sunt făcute publice de către aceste instituţii şi sunt disponibile pentru oricine este interesat.

Foarte 
transparent, 2%

Mai degraba 
transparent, 

20%

Mai degraba 
netransparent, 

32%

Deloc 
transparent, 

23%

Nu stiu/ refuz, 
23%
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2%

3%
1%

4%
1%
2%

2%
2%

5%

3%
2%

1%

20%

20%
20%

22%
20%

18%

15%
22%

29%

17%
23%

15%

32%

33%
31%

31%
35%

30%

29%
35%

32%

28%
32%

44%

23%

24%
22%

19%
24%

24%

25%
23%

18%

24%
22%
19%

23%

20%
27%

24%
19%

26%

30%
19%

16%

28%
20%
21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Barbati
Femei

18-34 ani
35-49 ani
50-70 ani

Sub liceu
Liceu/ Postliceal

Universitar

Rural
Urban

Bucuresti

Foarte transparent Mai degraba transparent Mai degraba netransparent Deloc transparent Nu stiu/ refuz

Baza (n=2449): total respondenţi

Transparenţa procesului de acordare a finanţării prin FSC
A21. Cât de transparent consideraţi că este procesul de acordare a finanţării în România prin intermediul Fondurilor Structurale şi de Coeziune? 
Prin transparenţă înţelegem faptul că informaţiile necesare obţinerii finanţării,  deciziile luate de instituţiile responsabile cu privire la acordarea 
finanţării, sunt făcute publice de către aceste instituţii şi sunt disponibile pentru oricine este interesat.
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Corectitudinea procesului de acordare a finanţării prin FSC
A22. Cât de corect consideraţi că este în România procesul de acordare a finanţării prin intermediul Fondurilor Structurale şi de Coeziune? Prin 
„corect” ne referim la faptul că finanţarea se oferă strict în funcţie de criteriile şi reglementările Uniunii Europene şi ale României, şi nu în funcţie 
de aspecte subiective.

Foarte corect, 
2%

Mai degraba 
corect, 21%

Mai degraba 
incorect, 32%

Deloc corect, 
19%

Nu stiu/ refuz, 
26%
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2%

3%
1%

2%
2%
2%

1%
2%
4%

3%
2%

21%

21%
21%

27%
21%

17%

15%
24%

31%

18%
24%

21%

32%

34%
31%

31%
33%

33%

31%
34%

33%

28%
33%

46%

19%

20%
18%

15%
20%

20%

20%
19%

15%

19%
19%

15%

26%

23%
29%

25%
24%

28%

33%
22%

16%

32%
22%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Barbati
Femei

18-34 ani
35-49 ani
50-70 ani

Sub liceu
Liceu/ Postliceal

Universitar

Rural
Urban

Bucuresti

Foarte corect Mai degraba corect Mai degraba incorect Deloc corect Nu stiu/ refuz

Baza (n=2449): total respondenţi

Corectitudinea procesului de acordare a finanţării prin FSC
A22. Cât de corect consideraţi că este în România procesul de acordare a finanţării prin intermediul Fondurilor Structurale şi de Coeziune? Prin 
„corect” ne referim la faptul că finanţarea se oferă strict în funcţie de criteriile şi reglementările Uniunii Europene şi ale României, şi nu în funcţie 
de aspecte subiective.



Program cofinanţat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin POAT 2007-2013

99  Baza (n=2449): total respondenţi

Uşurinţa obţinerii unei finanţări prin FSC
A23. Cât de uşor consideraţi că este să se întocmească un proiect pentru finanţare din Fondurile Structurale şi de Coeziune în România? 

Foarte usor, 
0.4%

Oarecum 
usor, 5%

Oarecum dificil, 
25%

Foarte dificil, 
36%

Nu am 
solicitat/ 
cautat 

informatii, 
19%

Nu stiu/ refuz, 
14%
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5%

5%
5%

7%
4%
5%

4%
5%
7%

5%
5%
5%

25%

27%
24%

28%
28%

21%

18%
28%

38%

20%
29%
31%

36%

40%
33%

34%
39%

36%

35%
38%

35%

36%
35%

40%

19%

17%
20%

18%
18%

20%

21%
18%

13%

20%
18%

12%

14%

10%
17%

12%
11%

18%

20%
11%

6%

18%
11%
12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Barbati
Femei

18-34 ani
35-49 ani
50-70 ani

Sub liceu
Liceu/ Postliceal

Universitar

Rural
Urban

Bucuresti
Foarte usor Oarecum usor Oarecum dificil
Foarte dificil Nu am cautat informatii Nu stiu/ refuz

Baza (n=2449): total respondenţi

Uşurinţa obţinerii unei finanţări prin FSC
A23. Cât de uşor consideraţi că este să se întocmească un proiect pentru finanţare din Fondurile Structurale şi de Coeziune în România? 
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Posibilitatea obţinerii de Fonduri Structurale şi de Coeziune
A24. Şi în ce măsură consideraţi că este posibil să fie obţinute aceste fonduri, în România, de către cineva interesat? 

Foarte posibil, 
3%

Oarecum 
posibil, 28%

Aproape 
imposibil, 

26%

Total 
imposibil, 

10%

Nu am 
solicitat/ 
cautat 

informatii, 
17%

Nu stiu/ refuz, 
15%
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3%

3%
2%

3%
2%
3%

3%
2%
2%

3%
3%
1%

28%

31%
26%

30%
33%

24%

19%
31%

46%

26%
34%

12%

26%

27%
26%

28%
25%

26%

25%
28%

27%

25%
25%

40%

10%

11%
9%

10%
12%

9%

10%
11%

8%

9%
8%

21%

17%

17%
18%

16%
17%

19%

21%
16%

11%

18%
18%
12%

15%

12%
18%

15%
11%

19%

22%
11%

6%

19%
12%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Barbati
Femei

18-34 ani
35-49 ani
50-70 ani

Sub liceu
Liceu/ Postliceal

Universitar

Rural
Urban

Bucuresti
Foarte posibil Oarecum posibil Aproape imposibil
Total imposibil Nu am solicitat/ cautat informatii Nu stiu/ refuz

Baza (n=2449): total respondenţi

Posibilitatea obţinerii de Fonduri Structurale şi de Coeziune
A24. Şi în ce măsură consideraţi că este posibil să fie obţinute aceste fonduri, în România, de către cineva interesat? 
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Publicarea numelor celor care obţin finanţări din FSC

Baza (n=2449): total respondenţi

A34. Îmi puteţi spune dacă, din câte cunoaşteţi dvs., sunt publice numele celor care obţin finanţare din Fondurile Structurale şi de Coeziune? 

11%

12%

16%61%

Da, sunt publice şi pot fi aflate oricând, 
fără a face o cerere către vreo instituţie, 
în acest sens
Da, sunt publice, dar nu pot fi aflate 
decât dacă se înaintează o cerere către 
instituţiile responsabile
Nu, numele beneficiarilor nu sunt 
publice, ci strict confidenţiale

Nu stiu/ refuz
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11%

31%

30%

12%

17%

10%

16%

17%

16%

61%

35%

43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (n=2449)

Deja implicat in proiect FSC (n=71)

Cineva apropiat deja implicat in proiect FSC (n=177)

Da, sunt publice şi pot fi aflate oricând, fără a face o cerere către vreo instituţie, în acest sens
Da, sunt publice, dar nu pot fi aflate decât dacă se înaintează o cerere către instituţiile responsabile
Nu, numele beneficiarilor nu sunt publice, ci strict confidenţiale
Nu stiu/ refuz

Publicarea numelor celor care obţin finanţări din FSC
A34. Îmi puteţi spune dacă, din câte cunoaşteţi dvs., sunt publice numele celor care obţin finanţare din Fondurile Structurale şi de Coeziune? 
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Utilizarea Instrumentelor Structurale
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Implicarea în proiecte finanţate de FSC
A25. Dvs. personal aţi fost implicat/ă într-un proiect pentru finanţarea din Fondurile Structurale şi de Coeziune?
A26. Dar cineva apropiat dvs.  o rudă, prieten sau un coleg – a fost implicat într-un proiect de finanţare din Fondurile Structurale şi de Coeziune?

3%

7%

Eu personal

Cineva apropiat

% de acord

Baza (n=2449): total respondenţi
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Domeniul proiectului de implicare 
A27. La ce se referea proiectul în care aţi fost implicat/ă? ÎNTREBARE DESCHISĂ
A28. La ce se referea proiectul în care a fost implicată persoana respectivă? ÎNTREBARE DESCHISĂ

40%

11%

7%

7%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

15%

Agricultura

Dezvoltarea unei afaceri

Aspecte sociale

Resurse umane

Educatie

Turism

O chestiune personala

Mediu

Sanatate

Dezvoltare locala/ …

Infrastructura

Constructii

Industrie

Nu stiu/ refuz

Baza (n=177): respondenţi cu cineva apropiat implicat

43%

8%

7%

6%

5%

4%

4%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

16%

Agricultura

Dezvoltarea unei afaceri

Turism

Aspecte sociale

Industrie

Infrastructura

Educatie

Constructii

Servicii

Sanatate

Resurse umane

Mediu

Dezvoltare locala/ …

Nu stiu/ refuz

Baza (n=71): respondenţi implicaţi personal
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21%

20%

41%

42%

21%

18%

5%

10%

11%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Eu personal 
(n=71)

Cineva apropiat 
(n=177)

Foarte multumit/a Mai degraba multumit/a Mai degraba nemultumit/a Foarte nemultumit/a Nu stiu/ refuz

Baza: respondenţi implicaţi în proiecte FSC (71) sau 
cu cineva apropiat implicat în astfel de proiecte (177)

Mulţumirea cu informaţiile avute la dispoziţie
A29. Şi cât de mulţumit/ă aţi fost de informaţiile pe care le-aţi avut la dispoziţie?
A30. Şi, din câte v-a spus, cât de mulţumită a fost acea persoană de informaţiile pe care le-a avut la dispoziţie? 
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16%

20%

41%

42%

21%

17%

11%

14%

11%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Eu personal 
(n=71)

Cineva apropiat 
(n=177)

Foarte multumita Oarecum multumita Oarecum nemultumita Foarte nemultumita Nu stiu/ refuz

Baza: respondenţi implicaţi în proiecte FSC (71) sau 
cu cineva apropiat implicat în astfel de proiecte (177)

Mulţumirea cu activitatea instituţiilor implicate
A31. Şi cât de mulţumit/ă aţi fost de activitatea derulatب, în general, de către instituţiile/ autorităţile responsabile şi cu care aţi intrat în contact?
A32. Şi, din câte v-a spus, cât de mulţumită a fost acea persoană de activitatea derulată, în general, de către instituţiile/ autorităţile responsabile şi 
cu care a intrat în contact?
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Probabilitatea implicării într-un proiect FSC în următorul an
A33. Cât de probabil credeţi că este ca în următoarele 12 luni să fiţi implicat/ă într-un proiect vizând finanţarea prin intermediul Fondurilor 
Structurale şi de Coeziune?

Foarte probabil, 
1%

Oarecum 
probabil, 5%

Putin probabil, 
16%

Deloc probabil, 
72%

Nu stiu/ 
refuz, 6%
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1%

1%
1%

2%
1%
1%

1%
1%
3%

1%
1%
1%

24%
10%

5%

6%
4%

5%
7%

3%

5%
11%

5%
5%

30%
21%

16%

19%
14%

22%
18%

10%

11%
19%

24%

15%
15%

26%

13%
23%

72%

69%
74%

65%
67%

80%

79%
70%

56%

72%
72%

68%

25%
42%

6%

6%
7%

6%
6%
7%

8%
5%
5%

7%
6%

3%

8%
3%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Barbati
Femei

18-34 ani

35-49 ani
50-70 ani

Sub liceu
Liceu/ Postliceal

Universitar

Rural
Urban

Bucuresti

Deja implicat in proiect FSC
Cineva apropiat deja implicat in proiect FSC

Foarte probabil Oarecum probabil Putin probabil Deloc probabil Nu stiu/ refuz

Baza (n=2449): total respondenţi

Probabilitatea implicării într-un proiect FSC în următorul an
A33. Cât de probabil credeţi că este ca în următoarele 12 luni să fiţi implicat/ă într-un proiect vizând finanţarea prin intermediul Fondurilor 
Structurale şi de Coeziune?
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Evaluări ale comunicării 
Instrumentelor Structurale
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Cunoaştere campanie FSC
A38. Aţi văzut în ultimele 6 luni la televizor sau aţi auzit până acum la radio sau aţi văzut în ziare, pe internet sau pe panouri publicitare spoturi/ 
reclame care vorbeau despre Fondurile Structurale şi de Coeziune?

21%

6%

5%

5%

5%

21%

7%

6%

6%

6%

La televizor

La radio

In ziare/ reviste

Pe internet

Panouri publicitare

Din total

Din cei care folosesc 
mijlocul de informare 
respectiv

Baza (n=2449): total respondenţi + 
respondenti care folosesc mijlocul de 

informare respectiv
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Cunoaştere campanie FSC de la televizor în funcţie de consum

13%

19%
22% 20%

24%
22%

16% 18%
19%

22%

17%

R² = 0.0189

0%

10%

20%

30%

Nu ma uit 
deloc la TV

Mai putin de 
o ora

1 ora 2 ore 3 ore 4 ore 5 ore 6 ore 7 ore 8 ore 9 ore sau 
mai mult

A38. Aţi văzut în ultimele 6 luni la televizor spoturi/ reclame care vorbeau despre Fondurile Structurale şi de Coeziune?
A51. Cât de mult timp vă petreceţi uitându-vă la televizor într-o zi obişnuită din cursul săptămânii? 

Baza (n=513): total respondenţi 
care au văzut campania la TV
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Cunoaştere campanie FSC de la radio în funcţie de consum

1%

7%
8%

11%

16%

14%

7%

5% 5%
6%

14%

R² = 0.0383

0%

10%

20%

Nu ascult 
deloc radio

Mai putin de 
o ora

1 ora 2 ore 3 ore 4 ore 5 ore 6 ore 7 ore 8 ore 9 ore sau 
mai mult

A38. Aţi auzit în ultimele 6 luni la radio spoturi/ reclame care vorbeau despre Fondurile Structurale şi de Coeziune?
A53. Cât de mult timp vă petreceţi ascultând la radio într-o zi obişnuită din cursul săptămânii? 

Baza (n=150): total respondenţi care 
au auzit despre campanie la radio
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Informare de la cunoştinţe despre spotul referitor la FSC

A38_1b. V-a povestit cineva despre un spot TV/radio referitor la Fondurile Structurale vazut in ultimele 2 luni?

Da, 0%

Nu, 89%

Nu stiu/ Nu 
raspund, 11%

Baza (n=1826): total respondenţi care NU 
au văzut /auzit spot la rdio/TV
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Frecvenţa vizionării/ascultării spoturilor
A38_3. De cate ori ati văzut/auzit respectiva reclama/ spot?

16%

48%

12%

3%

1%

19%

O singura data

De 2‐5 ori

De 6‐10 ori

De 11‐20 ori

De mai mult de 20 de ori

Nu stiu/ nu raspund Baza (n=536): total respondenţi care au 
văzut /auzit spot la rdio/TV
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Interval orar de vizionare/ascultare a spotului

2% 12% 12% 21% 17% 6%0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

6-10:00 10-14:00 14-18:00 18-20:00 20-22:00 22-24:00 24-06:00 Nu stiu/ nu raspund

A38_4. In ce interval orar aţi văzut/auzit respectiva reclama/ spot?

Baza (n=536): total respondenţi care au 
văzut /auzit spot la rdio/TV
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Înţelegere spoturi
A38_5. Îmi puteţi spune ce aţi inteles din spoturi?

32%

6%

4%

4%

4%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

22%

17%

Accesarea de fonduri europene

Sunt bune/ benefice

Fonduri pentru dezvoltarea afacerilor

Fonduri pentru agricultura

Dezvoltarea/ modernizarea localitatilor

Pentru tineri

Sunt nerambursabile

Trebuie indeplinite anumite conditii

Sa ai bani pentru investitie

Fonduri pentru infrastructura

Crearea de locuri de munca

Fondurile nu sunt utilizate

Pentru turism

Folosite pentru mediul de afaceri

Sigla

Pentru mediu

Nimic/ nu‐mi amintesc

Nu stiu/ refuz
Baza (n=536): total respondenţi care au 

văzut /auzit spot la rdio/TV
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Reamintire spoturi
A38_6. Si care sunt elementele de care va amintiti din spot/ spoturi? RĂSPUNS MULTIPLU

10%
7%

4%
3%
3%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
0%

27%
32%

accesarea fondurilor
pentru agricultura

bani nerambursabili
crearea de locuri de munca
sa ai bani pentru investitie

mai multi oameni/ personajele din spot
cine beneficiaza

sprijinirea tinerilor
domenii eligibile

mesajul scris/ sloganul
dezvoltarea localitatilor
pentru infrastructura

steagul UE
sunt benefice

pagina de internet
protectia mediului

investeste in oameni
cursuri

promovarea  turismului
sigla REGIO

satul meu, sat european
calificare/ recalificare profesionala

produse ecologice
Nimic/ nu‐mi amintesc

Nu stiu/ refuz

Baza (n=536): total respondenţi care au 
văzut /auzit spot la rdio/TV
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Discuţii despre spotul vizionat/ascultat
A38_8. Aţi discutat cu cineva despre reclama văzuta?

Da, 19%

Nu, 76%

Nu stiu/ Nu 
raspund, 5%

Baza (n=536): total respondenţi care au 
văzut /auzit spot la rdio/TV
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Apreciere elemente spot vizionat/ascultat

5%

4%

5%

4%

5%

8%

11%

10%

8%

9%

26%

21%

22%

21%

21%

18%

21%

18%

19%

14%

10%

10%

11%

11%

11%

12%

12%

12%

12%

6%

4%

4%

7%

5%

2%

2%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

2%

3%

3%

2%

3%

3%

4%

9%

11%

11%

8%

11%15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

spotul în ansamblu

imaginile din spot

personajele care apăreau în
spot

felul în care erau transmise
informaţiile

sloganul folosit

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 Nu stiu/ nu raspund

A38_9. Cât de mult v-au placut urmatoarele aspecte legate de spot?

Baza (n=536): total respondenţi care au 
văzut /auzit spot la rdio/TV
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Evaluare eficienţă spoturi vizionate/ascultate
A38_10. Credeţi că spoturile sunt, în ceea ce priveste eficienţa transmiterii informaţiei şi a creşterii cunoaşterii asupra problemelor legate de 
Fondurile Structurale...? 

Total 
ineficiente, 

3%
Mai degraba 

ineficiente, 25%

Mai degraba 
eficiente, 43%

Foarte 
eficiente, 14%

Nu stiu/ 
refuz, 16%

Baza (n=536): total respondenţi care au 
văzut /auzit spot la rdio/TV
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Atitudine şi interes faţă de FSC după vizionarea/ascultarea 
spotului/spoturilor

A38_11. Dupa vederea acestui spot/ spoturi, ati incercat sa aflati mai multe lucruri despre Fondurile Structurale?

Da, 17%

Nu, 76%

Nu stiu/ Nu 
raspund, 6%

Baza (n=536): total respondenţi care au 
văzut /auzit spot la rdio/TV



Program cofinanţat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin POAT 2007-2013

125  

Target spot(uri)
A38_12. Cui credeţi că se adresa in mai mare măsura spotul?

57%

21%

17%

1%

3%

Populatiei, in general

Companiilor, intreprinderilor mici si 
mijlocii

Celor din administratia  locala

Altei categorii

Nu stiu/ nu raspund

Baza (n=536): total respondenţi care au 
văzut /auzit spot la rdio/TV
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Atitudinea şi interesul utilizatorilor de internet faţă de FSC 
după vizionarea/ascultarea spotului/spoturilor: căutare de 
informaţii despre FSC pe Internet
A38_13. După vederea/ ascultarea spotului, aţi căutat pe internet informatţi specifice referitoare la fondurile europene post-aderare pentru 
Romania?

Da, 19%

Nu, 79%

Nu stiu/ Nu 
raspund, 2%

Baza (n=253): total respondenţi care 
folosesc Internetul şi care au văzut /auzit 

spotul la rdio/TV 
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Atitudinea şi interesul utilizatorilor de internet faţă de FSC 
după vizionarea/ascultarea spotului/spoturilor: căutare de 
informaţii despre alte modalităţi de finanţare a unor proiecte

A38_14. După vederea/ ascultarea spotului, aţi căutat pe internet informaţii specifice referitoare la la alte modalităţi de finanţare a unor proiecte?

Da, 18%

Nu, 79%

Nu stiu/ Nu 
raspund, 3%

Baza (n=253): total respondenţi care 
folosesc Internetul şi care au văzut /auzit 

spotul la rdio/TV 
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Cunoaştere pagină web www.fonduri-ue.ro
A38_15. Ştiati de existenţa paginii de internet www_fonduri-ue_ro inainte de a vedea/ auzi spotul?

Da, 33%

Nu, 65%

Nu stiu/ Nu 
raspund, 2%

Baza (n=253): total respondenţi care 
folosesc Internetul şi care au văzut /auzit 

spotul la rdio/TV 



Program cofinanţat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin POAT 2007-2013

129  

Vizitare pagină web (de cei care cunoşteau pagina) înainte de 
vizionarea/ascultarea spotului/spoturilor
A38_16. Şi cât de des vizitaţi această pagină inainte de a vedea spoturile?

Nu am intrat 
niciodata pe 
pagina de 

internet 
www.fonduri-
ue.ro ; 22%

O vizitam 
foarte rar; 29%

Nu intram 
foarte des pe 

aceasta 
pagina; 27%

Cu 
regularitate; 

17%

Nu stiu/ refuz; 
5%

Baza (n=83): total respondenţi care 
folosesc Internetul, care ştiau de 

existenţa paginii web www.fonduri-ue.ro
inainte de campanie şi care au 

văzut/auzit spotul la rdio/TV
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Vizitare pagină web (de cei care cunoşteau pagina) după 
vizionarea/ascultarea spotului/spoturilor
A38_17. După vederea/ auzirea spoturilor, aţi spune că...

Nu am intrat 
niciodata pe 
pagina de 
internet 

www.fonduri-
ue.ro, dupa 

vederea 
spoturilor, 25%

Ati inceput sa 
vizitati mai rar 
pagina, 10%

O vizitati la fel 
de des ca 

înainte, 54%

Ati început sa 
vizitatati mai 
des pagina, 

5%

Nu stiu/ refuz, 
6%

Baza (n=83): total respondenţi care 
folosesc Internetul, care ştiau de 

existenţa paginii web www.fonduri-ue.ro
inainte de campanie şi care au 

văzut/auzit spotul la rdio/TV
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Vizitare pagină web (de cei care NU cunoşteau pagina) după 
vizionarea/ascultarea spotului/spoturilor
A38_18. După vederea/ ascultarea spotului aţi vizitat vreodat pagina de internet www_fonduri-ue_ro ?

Nu am intrat 
niciodata pe 
pagina de 

internet 
www.fonduri-
ue.ro, dupa 

vederea/ 
auzirea 

spoturilor , 
85%

Da, o 
singura 
data, 2%

Da, de mai 
multe ori, 5%

Nu stiu/ refuz, 
8%

Baza (n=164): total respondenţi care 
folosesc Internetul, care NU ştiau de 

existenţa paginii web www.fonduri-ue.ro
inainte de campanie şi care au văzut 

/auzit spotul la rdio/TV
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Modul de prezentare a informaţiilor pe site
A38_19. Gândindu-va la felul în care sunt prezentate informatiile referitoare la Fondurile Structurale si de Coeziune pe site-ul www.fonduri-ue.ro , 
ati spune mai degraba ca...

Baza (n=72): total respondenţi care au 
văzut /auzit spotul la rdio/TV, care 

folosesc Internetul şi care au vizitat 
pagina web www.fonduri-ue.ro

11%76%

13%
Sunt prezentate structurat şi pe 
înţelesul tuturor

Sunt prezentate oarecum structurat, 
dar trebuie să ai oarecare cunoştinţe 
despre fondurile europene, pentru a 
putea înţelege
Nu sunt prezentate deloc structurat 
şi nu sunt decât pe înţelesul celor 
care cunosc în profunzime problema
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Evaluarea generală a site-ului www.fonduri-ue.ro
A38_20. În general, cât de mulţumit/ă sau nemulţumit/ă sunteţi de pagina de internet menţionată?

Foarte 
multumit/a, 4%

Destul de 
multumit/a, 69%

Destul de 
nemultumit/a, 

14%

Foarte 
nemultumit/a, 

0%

Nu ştiu/ 
refuz, 13%

Baza (n=72): total respondenţi care au 
văzut /auzit spotul la rdio/TV, care 

folosesc Internetul şi care au vizitat 
pagina web www.fonduri-ue.ro
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Evaluarea unor aspecte cheie privind site-ul 
www.fonduri-ue.ro

A38.21.Cât de mulţumit/ă sau nemulţumit/ă sunteţi de următoarele aspecte care ţin de pagina de internet? 
A38.22. Şi cât de importante sunt pentru dvs. fiecare dintre aceste aspecte atunci când vă gândiţi la cum ar trebui să fie ele în general, pentru 
paginile de internet referitoare la fondurile de după aderare?

Baza (n=72): total respondenţi care au văzut /auzit 
spotul la rdio/TV, care folosesc Internetul şi care

au vizitat pagina web www.fonduri-ue.ro

14%

41%

7%

39%

4%

37%

6%

41%

6%

44%

7%

18%

72%

52%

70%

53%

69%

55%

72%

52%

63%

49%

75%

53%

9%

3%

16%

3%

18%

4%

16%

3%

23%

3%

7%

19%

4%

6%

6%

4%

7%

4%

8%

4%

7%

4%

4%

4%

11%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

SATISFACTIE usurinta gasirii informatiei cautate
IMPORTANTA usurinta gasirii informatiei cautate

SATISFACTIE utilitatea informatiilor prezentate
IMPORTANTA utilitatea informatiilor prezentate

SATISFACTIE volumul informatiilor prezentate
IMPORTANTA volumul informatiilor prezentate

SATISFACTIE actualitatea informatiilor …
IMPORTANTA actualitatea informatiilor …

SATISFACTIE limbajul in care sunt prezentate …
IMPORTANTA limbajul in care sunt prezentate …

SATISFACTIE design site
IMPORTANTA design site

Foarte multumit/important Destul de multumit/important Destul de nemultumit/neimportant
Foarte nemultumit/complet lipsit de importanta Nu stiu/ Nu raspund
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Aspecte de îmbunătăţit la site
A38_23. Ce credeţi că ar putea fi îmbunătăţit la site-ul www.fonduri-ue.ro? ÎNTREBARE DESCHISĂ

20%

8%

7%

7%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

49%

Informatia sa f ie pe intelesul tuturor

Sa f ie mai multa informatie

Sa f ie informatii actuale

Nimic/ este bun

Sa f ie informatii detaliate

Design-ul

Informatia sa f ie structurata

Sa informeze despre cine poate accesa fondurile

Sa f ie modele/ exemple de proiecte

Informatiile sa se gaseasca usor

Nu stiu/ nu raspund

Baza (n=72): total respondenţi care au 
văzut /auzit spot la rdio/TV, care 

folosesc Internetul şi care au vizitat 
pagina web www.fonduri-ue.ro
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Căutarea de informaţii despre fondurile post-aderare 
(respondenţi care NU au văzut/auzit spotul, dar folosesc 
internetul)

A39. Aţi căutat până acum pe internet informaţii specifice 
referitoare la fondurile europene post-aderare pentru România?

Da, 9%

Nu, 88%

Nu stiu/ Nu 
raspund, 4%

Da, 8%

Nu, 88%

Nu stiu/ Nu 
raspund, 4%

A40. Dar referitoare la alte modalităţi de finanţare a unor proiecte?

Baza (n=638): total respondenţi care folosesc 
internetul, dar care NU au văzut-auzit spotul la 

TV/radio

Baza (n=638): total respondenţi care folosesc 
internetul, dar care NU au văzut-auzit spotul la 

TV/radio
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Vizitarea paginii de internet www.fonduri-ue.ro
A41. Până acum aţi vizitat vreodată pagina de internet www.fonduri-ue.ro?

Da, o vizitez cu 
regularitate, 1%

Da, am 
vizitat-o insa 

nu intru 
foarte des pe 

aceasta 
pagina, 3%

Da, am vizitat-o 
insa o vizitez 
foarte rar, 3%

Nu am intrat 
niciodata, 85%

Nu stiu/ Nu 
raspund, 8%

Baza (n=638): total respondenţi care folosesc 
internetul, dar care NU au văzut-auzit spotul la 

TV/radio
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De unde a aflat despre www.fonduri-ue.ro
A41.1. Cum aţi aflat despre această pagina de internet? ÎNTREBARE DESCHISĂ

35%

16%

14%

12%

5%

5%

2%

2%

2%

12%

De la colegi, rude, prieteni

Intamplator

De la serviciu/ facultate

Am cautat informatie pe internet

De la TV/ radio

Din ziare

Din pliante

De la autoritatile locale

Cautand pe internet

Nu stiu/ nu raspund Baza (n=44): total respondenţi care 
folosesc internetul, care NU au văzut-

auzit spotul la TV/radio,dar care au vizitat 
pagina internet www.fonduri-ue.ro

Atenţie: baza mică! Rezultate orientative
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Evaluarea generală a site-ului www.fonduri-ue.ro
A43. În general, cât de mulţumit/ă sau nemulţumit/ă sunteţi de pagina de internet menţionată?

Foarte 
multumit/a, 12%

Destul de 
multumit/a, 66%

Destul de 
nemultumit/a, 

14%

Foarte 
nemultumit/a, 4% Nu ştiu/ refuz, 4%

Baza (n=44): total respondenţi care 
folosesc internetul, care NU au văzut-

auzit spotul la TV/radio, dar care au vizitat 
pagina internet www.fonduri-ue.ro

Atenţie: baza mică! Rezultate orientative
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Modul de prezentare a informaţiilor pe site
A42. Gândindu-vă la felul în care sunt prezentate informaţiile referitoare la Fondurile Structurale şi de Coeziune pe site-ul www.fonduri-ue.ro , 
aţi spune mai degrabă că: 

29%

55% 16%
Sunt prezentate structurat şi pe înţelesul 
tuturor

Sunt prezentate oarecum structurat, dar 
trebuie să ai oarecare cunoştinţe despre 
fondurile europene, pentru a putea înţelege
Nu sunt prezentate deloc structurat şi nu 
sunt decât pe înţelesul celor care cunosc în 
profunzime problema

Baza (n=44): total respondenţi care 
folosesc internetul, care NU au văzut-

auzit spotul la TV/radio, dar care au vizitat 
pagina internet www.fonduri-ue.ro

Atenţie: baza mică! Rezultate orientative
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Evaluarea unor aspecte cheie privind site-ul 
www.fonduri-ue.ro

A44.Cât de mulţumit/ă sau nemulţumit/ă sunteţi de următoarele aspecte care ţin de pagina de internet? 
A45. Şi cât de importante sunt pentru dvs. fiecare dintre aceste aspecte atunci când vă gândiţi la cum ar trebui să fie ele în general, pentru paginile 
de internet referitoare la fondurile de după aderare?

22%
46%

24%
52%

17%
46%

12%
42%

22%
44%

14%
33%

63%
42%

54%
40%

59%
43%

63%
47%

53%
47%

79%
45%

14%
7%

20%
4%

20%
4%

21%
4%

23%
4%

5%
16%

2%

2%

2%
2%

2%
2%

2%

5%

2%

4%

4%

2%

2%
2%

2%

2%

2%

2%
2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

SATISFACTIE usurinta gasirii informatiei cautate
IMPORTANTA usurinta gasirii informatiei cautate

SATISFACTIE utilitatea informatiilor prezentate
IMPORTANTA utilitatea informatiilor prezentate

SATISFACTIE volumul informatiilor prezentate
IMPORTANTA volumul informatiilor prezentate

SATISFACTIE actualitatea informatiilor prezentate
IMPORTANTA actualitatea informatiilor prezentate

SATISFACTIE limbajul in care sunt prezentate informatiile
IMPORTANTA limbajul in care sunt prezentate informatiile

SATISFACTIE design site
IMPORTANTA design site

Foarte multumit/important Destul de multumit/important Destul de nemultumit/neimportant
Foarte nemultumit/complet lipsit de importanta Nu stiu/ Nu raspund

Baza (n=44): total respondenţi care folosesc 
internetul, care NU au văzut-auzit spotul la 
TV/radio,dar care au vizitat pagina internet 

www.fonduri-ue.ro
Atenţie: baza mică! Rezultate orientative
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Aspecte de îmbunătăţit la site
A46. Ce credeţi că ar putea fi îmbunătăţit la site-ul www.fonduri-ue.ro? ÎNTREBARE DESCHISĂ

20%

13%

10%

7%

7%

7%

3%

3%

3%

3%

57%

Nimic/ este bun

Sa f ie informatii actuale

Sa f ie informatii detaliate

Informatia sa f ie pe intelesul tuturor

Informatia sa f ie structurata

Sa f ie modele/ exemple de proiecte

Sa f ie mai multa informatie

Sa aiba un motor de cautare

Sa f ie mai interactiv

Altceva (sub 2%)

Nu stiu/ Nu raspund

Baza (n=44): total respondenţi care folosesc 
internetul, care NU au văzut-auzit spotul la 
TV/radio, dar care au vizitat pagina internet 

www.fonduri-ue.ro
Atenţie: baza mică! Rezultate orientative
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Nivelul de interes în a afla mai multe informaţii despre FSC
A47. Aţi fi interesat/ă să aflaţi mai multe informaţii despre Fondurile Structurale şi de Coeziune?

Da, 46%

Nu, 49%

Nu stiu/ Nu 
raspund, 5%

Baza (n=2449): total respondenţi
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46%

51%
41%

46%
53%

40%

55%

50%

22%

84%
74%

49%

45%
53%

48%
41%

56%

55%
46%

39%

45%

73%

14%
24%

5%

4%
7%

6%
6%
5%

5%
5%
6%

5%
6%
5%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Barbati
Femei

18‐34 ani
35‐49 ani
50‐70 ani

Sub liceu
Liceu/ Postliceal

Universitar

Rural
Urban

Bucuresti

Deja implicat in proiect FSC
Cineva apropiat deja implicat in proiect FSC

Da Nu Nu stiu/ Nu raspund

Nivelul de interes în a afla mai multe informaţii despre FSC
A47. Aţi fi interesat/ă să aflaţi mai multe informaţii despre Fondurile Structurale şi de Coeziune?

Baza (n=2449): total respondenţi
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Aspecte de interes legate de FSC
A49. Despre ce aspecte legate de Fondurile Structurale şi de Coeziune aţi dori să aflaţi mai multe informaţii? Întrebare deschisă. Răspuns multiplu!

15%

11%

11%

10%

8%

7%

6%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

6%

16%

Pasii de urmat pentru accesare

Cum pot ajuta Fondurile dezvoltarea agriculturii

Cum se acorda, in baza caror criterii

Cine poate accesa fondurile

Totul in general, nimic anume

Cum se folosesc aceste fonduri

Domeniile eligibile

Cum se face un proiect

Cum poate f i facilitata accesarea

Cum sunt cheltuiti banii

Cum pot ajuta Fondurile la dezvoltarea unei afaceri

Cum m-ar putea ajuta

Lucruri despre documentele necesare

Cum ar putea ajuta aceste fonduri cresterea locurilor de munca

Cum pot f i ajutate transporturile/ inf rastructura

Dezvoltarea localitatilor

Cum se deruleaza procesul de implementare

Unde se depun aplicatiile

Cum ajuta Fondurile dezvoltarea locala

Procentul de accesare

Nu doresc informatii

Ce institutie se ocupa de Fondurile structurale

Cum poate f i ajutat turismul

Care este suma care se poate lua

Daca pot avea personal acces

Altceva (mentiuni sub 1%)

Nu stiu/ Nu raspund

Baza (n=1117): respondenţi 
interesaţi să afle mai multe 

informaţii despre FSC
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Sugestii privind creşterea notorietăţii FSC
A50. În opinia dvs. ce s-ar putea face pentru a creşte cunoaşterea cetăţenilor în legătură cu Fondurile Structurale şi de Coeziune? Întrebare 
deschisă. Răspuns multiplu!

14%

9%

8%

8%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

45%

stiri/ emisiuni TV, radio

Informare mai multa

Informare la nivel local

Publicitate mai multa

Sa f ie organizate intalniri/ sedinte

Informarea prin brosuri

Informatii care sa f ie pe intelesul oamenilor

Informarea de catre specialisti

Mai multa mediere, promovare

Instruirea celor interesati

Sa f ie mai multa transparenta/ corectitudine

Informare in presa

Informare prin campanii gen caravana

Sa f ie promovate proiectele care au primit f inantare

Nimic

inf iintarea unor birouri/ institutii de informare

Nu pot f i accesate de cetateni

Altceva (sub 1%)

Nu stiu/ Nu raspund

Baza (n=2449): total respondenţi
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Importanţa măsurilor de informare asupra FSC
A50.1 Cât de importantă consideraţi că este fiecare dintre urmatoarele măsuri în vederea informării publice?

Baza (n=2449): total respondenţi

44%

41%

39%

38%

37%

32%

31%

26%

25%

29%

27%

29%

29%

29%

27%

26%

27%

27%

13%

14%

14%

15%

16%

20%

15%

20%

20%

3%

4%

5%

5%

5%

6%

6%

8%

8%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

5%

3%

4%

10%

12%

10%

12%

11%

13%

18%

16%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Realizarea de emisiuni dedicate problematicii fondurilor europene la radio şi televiziune

Realizarea unui centru de informare cu privire la Fondurile Structurale şi de Coeziune 
care să direcţioneze cetăţenii către surse de informare detaliate 

Organizarea de evenimente de informare şi educare la nivel local 

Lansarea unor campanii de informare directă, prin intermediul unor broşuri informative

Lansarea unor campanii de informare în mass-media (spoturi, reclame radio, TV etc.)

Organizarea de conferinte, seminarii pentru publicul larg, inclusiv firme/ companii 
private

Asigurarea funcţionării unei pagini de internet care să permită aflarea unor informaţii 
clar structurate şi interacţiunea directă dintre cei interesaţi şi autorităţi

Organizarea de evenimente de informare şi educare ptr jurnalişti

Menţinerea unor relaţii bune cu jurnaliştii

Foarte important 4 3 2 Deloc important Nu stiu/ nu raspund
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Preferinţe privind informarea despre 
Fondurile Structurale şi de Coeziune
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Consum TV al celor interesaţi să afle mai multe despre FSC

1%

4%

13%

29%

25%

14%

6%
4%

1% 1% 2%1%
2%

6%

15%

20% 21%

16%

8%

3% 3% 3%

0%

10%

20%

30%

Nu ma uit 
deloc la TV

Mai putin de 
o ora

1 ora 2 ore 3 ore 4 ore 5 ore 6 ore 7 ore 8 ore 9 ore sau 
mai mult

In timpul saptamanii La sfarsit de saptamana

A47. Aţi fi interesat/ă să aflaţi mai multe informaţii despre Fondurile Structurale şi de Coeziune?
A51. Cât de mult timp vă petreceţi uitându-vă la televizor într-o zi obişnuită din cursul săptămânii şi cât de mult timp vă petreceţi uitându-vă la 
televizor într-o zi la sfârşit de săptămână? 

Baza (n=1117): respondenţi interesaţi să afle 
mai multe informaţii despre FSC
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Posturi TV naţionale preferate de cei interesaţi de informaţii despre FSC
A52. Care este postul de televiziune NAŢIONAL ale cărui programe le urmăriţi cel mai mult? NU SE CITEŞTE LISTA. Un răspuns!

37%

21%

13%

8%

6%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

3%

3%

Pro TV

Realitatea TV

Antena 1

Antena 3

TV Romania 1

Prima TV

OTV

Kanal D

Acasa TV

National TV

TVR2

N24

Alt post national

Nu stiu/Nu raspund

Baza (n=1111): respondenţi interesaţi să afle mai multe 
despre FSC care se uită la TV
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Consum radio al celor interesaţi să afle mai multe despre FSC

38%

13%

14% 13% 12%

3% 3%

1% 1%

2% 1%

41%

13%

12% 12%
10%

5%
3%

1% 1%

1% 1%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

Nu ascult 
deloc radio

Mai putin 
de o ora

1 ora 2 ore 3 ore 4 ore 5 ore 6 ore 7 ore 8 ore 9 ore sau 
mai mult

In timpul saptamanii La sfarsit de saptamana

A47. Aţi fi interesat/ă să aflaţi mai multe informaţii despre Fondurile Structurale şi de Coeziune?
A53. Cât de mult timp vă petreceţi ascultând la radio într-o zi obişnuită din cursul săptămânii şi cât de mult timp vă petreceţi ascultând la radio într-
o zi la sfârşit de săptămână? 

Baza (n=1117): respondenţi interesaţi să afle 
mai multe informaţii despre FSC
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Posturi radio naţionale preferate de cei interesaţi de informaţii despre FSC
A54.  Care este postul de radio NAŢIONAL pe care îl ascultaţi de obicei? NU SE CITEŞTE LISTA. Un răspuns!

23%

23%

20%

9%

6%

3%

2%

2%

1%

1%

8%

3%

1%

Europa FM

Radio Romania Actualitati

Kiss FM

Radio ZU

Pro FM

Radio 21

Antena Satelor

Magic FM

Romantic FM

National FM

Un radio local

Alt radio national

Nu stiu/nu raspund

Baza (n=694): respondenţi interesaţi să afle mai 
multe despre FSC care ascultă radio
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Ziare naţionale preferate de cei interesaţi de informaţii despre FSC
A55. Care este ziarul NAŢIONAL pe care îl citiţi de obicei? NU SE CITEŞTE LISTA. Un răspuns!

16%

8%

6%

4%

3%

2%

1%

1.0%

0.6%

0.5%

0.5%

2.5%

55%

2%

Adevarul

Libertatea

Jurnalul National

Evenimentul Zilei

Click

Romania Libera

Ziarul Financiar

Gandul

Monitorul

Realitatea Romaneasca

Curierul National

Alt ziar national

Nu citesc ziare

Nu raspund

Baza (n=1117): respondenţi interesaţi să afle 
mai multe informaţii despre FSC
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Frecvenţa utilizării internetului de cei interesaţi de informaţii despre FSC

23% 9% 3%2%1%2% 61%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

Zilnic De cateva ori pe saptamana O data pe saptamana De cateva ori pe luna

O data pe luna Mai rar de o data pe luna Nu folosesc niciodata internet-ul

A35. Cât de des accesaţi dvs. internet-ul, fie de acasă, fie de la locul de muncă sau din alte locuri?

Baza (n=1117): respondenţi interesaţi să afle 
mai multe informaţii despre FSC
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Site-uri vizitate cel mai des de cei interesaţi de informaţii despre FSC
A36. Ce tip de site-uri aţi spune că vizitaţi cel mai des? Maxim 5 răspunsuri!

67%

44%

33%

33%

32%

25%

14%

11%

11%

10%

2%

4%

Site‐urile pentru e‐mail (Yahoo, Gmail etc.)

Site‐urile ziarelor sau televiziunilor din Romania

Site‐urile retelelor de socializare (facebook, 
twitter etc.)

Site‐urile de sharing media (Youtube, 220.ro etc.)

Site‐urile de stiri din Romania,  altele decat cele 
ale ziare

Site‐urile institutiilor publice din Romania

Site‐uri de jocuri online

Site‐urile ziarelor sau televiziunilor din afara 
Romaniei

Site‐urile de stiri din afara Romaniei, altele decat 
cele al

Site‐urile institutiilor UE

Alt tip de site‐uri

Nu stiu/ Nu raspund

Baza (n=509): respondenţi interesaţi să afle mai multe 
informaţii despre FSC şi care folosesc internetul
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Site-uri vizitate cel mai des de cei interesaţi de informaţii despre FSC
A37. Care sunt site-urile romanesti de internet pe care le vizitati cel mai des DAR NU pentru consultarea emailului, ci pentru a va informa, 
documenta etc. Maxim 3 răspunsuri!

27%

18%

8%

7%

6%

1%

0%

0%

16%

28%

20%

Site-urile ziarelor sau televiziunilor din Romania

Site-urile de stiri din Romania, altele decat cele ale ziarelor sau 
televiziunilor

Site-urile institutiilor publice din Romania

Site-urile de sharing media (Youtube, 220.ro etc.)

Site-urile retelelor de socializare (facebook, twitter etc.)

Site-uri de jocuri online

Site-urile ziarelor sau televiziunilor din afara Romaniei

Site-urile institutiilor UE

Alt tip de site-uri

Niciunul

Nu stiu/ nu raspund

Baza (n=959): respondenţi care folosesc internetul
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Moduri preferate de a fi informat despre FSC
A48. Cum aţi prefera sa fiţi informat/ă despre Fondurile Structurale şi de Coeziune?  Maxim 5 răspunsuri!

74%

45%

29%

27%

23%

22%

20%

18%

16%

16%

15%

9%

8%

6%

4%

Emisiuni TV de informare/ stiri

Brosuri

Postere, f luturasi

Spot/ reclame TV

Emisiuni radio de informare/ stiri

Internet

Ziare locale

Ziare nationale

Panouri publicitare

Reviste pe teme generale sau de specialitate

Seminarii

Ziare regionale

Spoturi/ reclame radio

Newsletter e-mail

Alta modalitate 

Baza (n=1117): total respondenţi care ar fi 
interesaţi să afle ai multe informaţii despre FSC
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Moduri preferate de a fi informat despre FSC
A48. Cum aţi prefera sa fiţi informat/ă despre Fondurile Structurale şi de Coeziune?  Maxim 5 răspunsuri!

78%

47%

28%

25%

24%

21%

17%

16%

16%

13%

13%

9%

8%

4%

2%

2%

Emisiuni TV de 
informare/ stiri

Brosuri

Postere, fluturasi

Spot/ reclame TV

Emisiuni radio de 
informare/ stiri

Ziare locale

Ziare nationale

Seminarii

Reviste pe teme 
generale sau de …

Panouri publicitare

Internet

Ziare regionale

Spoturi/ reclame radio

Primarii, reprezentanti 
locali

Newsletter e-mail

Alta modalitate

73%

43%

30%

29%

28%

23%

19%

19%

18%

15%

15%

9%

9%

8%

4%

Emisiuni TV de 
informare/ stiri

Brosuri

Internet

Spot/ reclame TV

Postere, fluturasi

Emisiuni radio de 
informare/ stiri

Ziare locale

Ziare nationale

Panouri publicitare

Reviste pe teme 
generale sau de …

Seminarii

Ziare regionale

Newsletter e-mail

Spoturi/ reclame radio

alta modalitate

57%

53%

53%

30%

28%

25%

23%

21%

21%

17%

13%

9%

8%

8%

Emisiuni TV de 
informare/ stiri

Postere, fluturasi

Brosuri

Ziare nationale

Spot/ reclame TV

Emisiuni radio de 
informare/ stiri

Panouri publicitare

Reviste pe teme 
generale sau de …

Internet

Ziare locale

Spoturi/ reclame radio

Seminarii

Ziare regionale

Newsletter e-mail

Baza (n=52): respondenţi interesaţi să afle ai 
multe informaţii despre FSC

Baza (n=557): respondenţi interesaţi să afle ai 
multe informaţii despre FSC

Baza (n=508): respondenţi interesaţi să afle 
ai multe informaţii despre FSC

Rural Urban Bucuresti
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Obişnuinţe de consum media
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Frecvenţa utilizării internetului

23%

47%

20%

5%

5%

27%

60%

9%

29%

47%

9%

14%

11%

4%

3%

13%

16%

7%

10%

16%

3%

4%

4%

1%

2%

5%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

2%

2%

1%

2%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

1%

1%

1%

2%

0%

2%

1%

3%

2%

2%

1%

2%

0%

61%

31%

58%

87%

86%

51%

18%

78%

51%

33%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

18-34 ani

35-49 ani

50-70 ani

Sub liceu

Liceu/ Postliceal

Universitar

rural

urban

Bucuresti

Zilnic De cateva ori pe saptamana O data pe saptamana De cateva ori pe luna

O data pe luna Mai rar de o data pe luna Nu folosesc niciodata internet-ul

Baza (n=2449): total respondenţi

A35. Cât de des accesaţi dvs. internet-ul, fie de acasă, fie de la locul de muncă sau din alte locuri?
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Site-uri vizitate cel mai des
A36. Ce tip de site-uri aţi spune că vizitaţi cel mai des? Maxim 5 răspunsuri!

69%

38%

34%

34%

26%

18%

16%

10%

8%

6%

2%

4%

Site-urile pentru e-mail (Yahoo, Gmail etc.)

Site-urile ziarelor sau televiziunilor din 
Romania

Site-urile de sharing media (Youtube, 220.ro 
etc.)

Site-urile retelelor de socializare (facebook, 
twitter etc.)

Site-urile de stiri din Romania, altele decat 
cele ale ziare

Site-urile institutiilor publice din Romania

Site-uri de jocuri online

Site-urile ziarelor sau televiziunilor din afara 
Romaniei

Site-urile de stiri din afara Romaniei, altele 
decat cele al

Site-urile institutiilor UE

Alt tip de site-uri

Nu stiu/ Nu raspund

Baza (n=959): total respondenţi care 
folosesc internetul
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Consum TV

1%

4%

12%

26%
25%

15%

7%

4%

1% 1% 1%1%
3%

6%

15%

19%
21%

16%

9%

4% 3% 3%

0%

10%

20%

30%

Nu ma uit 
deloc la TV

Mai putin de 
o ora

1 ora 2 ore 3 ore 4 ore 5 ore 6 ore 7 ore 8 ore 9 ore sau 
mai mult

In timpul saptamanii La sfarsit de saptamana

A51. Cât de mult timp vă petreceţi uitându-vă la televizor într-o zi obişnuită din cursul săptămânii şi cât de mult timp vă petreceţi uitându-vă la 
televizor într-o zi la sfârşit de săptămână? 

Baza (n=2449): total respondenţi
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Posturi TV naţionale preferate
A52. Care este postul de televiziune NAŢIONAL ale cărui programe le urmăriţi cel mai mult? NU SE CITEŞTE LISTA. Un răspuns!

36%

17%

14%

7%

7%

4%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

4%

3%

Pro TV

Realitatea TV

Antena 1

TV Romania 1

Antena 3

OTV

Prima TV

Kanal D

Acasa TV

National TV

N24

TVR2

B1 TV

Alt post national

Nu stiu/Nu raspund

Baza (n=2427): total respondenţi care se uită la TV
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34%

17%

14%

11%

6%

5%

3%

2%

2%

1%

1%

3%

2%

Pro TV

Realitatea TV

Antena 1

TV Romania 1

Antena 3

OTV

Kanal D

Alt post national

Prima TV

Acasa TV

National TV

Altele (sub 1%)

Nu stiu/Nu raspund

36%

18%

14%

8%

5%

3%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

1%

Pro TV

Realitatea TV

Antena 1

Antena 3

TV Romania 1

OTV

Prima TV

Acasa TV

Kanal D

Alt post national

National TV

TVR2

B1 TV

Altele (sub 1%)

Nu stiu/Nu raspund

39%

16%

15%

5%

5%

4%

3%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2.9%

Pro TV

Realitatea TV

Antena 1

Prima TV

TV Romania 1

Acasa TV

Antena 3

N24

OTV

Discovery

GSP TV

National TV

TVR2

Kanal D

Sport.ro

Altele (sub 1%)

Baza (n=234): respondenţi care se uită la TVBaza (n=1183): respondenţi care se uită la TVBaza (n=1010): respondenţi care se uită la TV

Rural Urban Bucuresti

Posturi TV naţionale preferate
A52. Care este postul de televiziune NAŢIONAL ale cărui programe le urmăriţi cel mai mult? NU SE CITEŞTE LISTA. Un răspuns!
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Consum radio

43%

11%

12% 12%
10%

3% 2%

2% 1%

1% 2%

46%

12%

10%
12%

8%
5%

2%

1% 1%

1% 2%0%

10%

20%

30%

40%

50%

Nu ascult 
deloc radio

Mai putin de 
o ora

1 ora 2 ore 3 ore 4 ore 5 ore 6 ore 7 ore 8 ore 9 ore sau 
mai mult

In timpul saptamanii La sfarsit de saptamana

A53. Cât de mult timp vă petreceţi ascultând la radio într-o zi obişnuită din cursul săptămânii şi cât de mult timp vă petreceţi ascultând la radio într-
o zi la sfârşit de săptămână? 

Baza (n=2449): total respondenţi
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Posturi radio naţionale preferate
A54.  Care este postul de radio NAŢIONAL pe care îl ascultaţi de obicei? NU SE CITEŞTE LISTA. Un răspuns!

24%

19%

19%

10%

6%

4%

2%

1%

1%

10%

3%

1%

Radio Romania Actualitati

Europa FM

Kiss FM

Radio ZU

Pro FM

Radio 21

Magic FM

Antena Satelor

Romantic FM

Un radio local

Alt post national (sub 1%)

Nu stiu / Nu raspund

Baza (n=1412): total respondenţi care ascultă radio



Program cofinanţat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin POAT 2007-2013

167  

35%

18%

14%

6%

4%

3%

2%

14%

2%

1%

Radio Romania 
Actualitati

Europa FM

Kiss FM

Radio ZU

Pro FM

Antena Satelor

Radio 21

Un radio local

Alt post national (sub 
1%)

Nu am un post preferat

22%

21%

18%

10%

7%

4%

3%

9%

4%

1%

Kiss FM

Europa FM

Radio Romania 
Actualitati

Radio ZU

Pro FM

Radio 21

Magic FM

Un radio local

Alt post national (sub 
1%)

Nu stiu / Nu raspund

23%

20%

13%

11%

10%

6%

6%

3%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Radio ZU

Kiss FM

Radio Romania 
Actualitati

Europa FM

Radio 21

Pro FM

Magic FM

Un radio local

Romantic FM

Rock FM

Antena Satelor

Realitatea FM

Vocea Evangheliei

Trinitas fm

Nu stiu / Nu raspund

Baza (n=152): respondenţi care ascultă radioBaza (n=732): respondenţi care ascultă radioBaza (n=527): respondenţi care ascultă radio

Rural Urban Bucuresti

Posturi radio naţionale preferate
A54.  Care este postul de radio NAŢIONAL pe care îl ascultaţi de obicei? NU SE CITEŞTE LISTA. Un răspuns!
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Ziare naţionale preferate
A55. Care este ziarul NAŢIONAL pe care îl citiţi de obicei? NU SE CITEŞTE LISTA. Un răspuns!

12%

10%

6%

4%

2%

1%

1%

1%

4%

58%

2%

Adevarul

Libertatea

Jurnalul National

Evenimentul Zilei

Click

Romania Libera

Ziarul Financiar

Gandul

Alt ziar national (sub 1%)

Nu citesc ziare

Nu raspund

Baza (n=2449): total respondenţi
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10%

6%

4%

3%

2%

1%

3%

69%

2.3%

Adevarul

Libertatea

Jurnalul 
National

Evenimentul 
Zilei

Click

Romania 
Libera

Alt ziar 
national

Nu citesc 
ziare

Nu raspund

14%

9%

6%

4%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

55%

2%

Adevarul

Libertatea

Jurnalul 
National

Evenimentul 
Zilei

Click

Romania 
Libera

Ziarul 
Financiar

Gandul

Gazeta 
Sporturilor

Curierul 
National

Alt ziar 
national

Nu citesc 
ziare

Nu raspund

31%

11%

8%

5%

3%

3%

3%

2%

1%

1%

2%

31%

0%

Libertatea

Jurnalul 
National

Adevarul

Click

Evenimentul 
Zilei

Realitatea 
Romanea…

Cancan

Ziarul 
Financiar

Romania 
Libera

Gazeta 
Sporturilor

Alt ziar 
national

Nu citesc 
ziare

Nu raspund

Baza (n=235): total respondenţiBaza (n=1193): total respondenţiBaza (n=1021): total respondenţi

Rural Urban Bucuresti

Ziare naţionale preferate
A55. Care este ziarul NAŢIONAL pe care îl citiţi de obicei? NU SE CITEŞTE LISTA. Un răspuns!
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11. Profilul românilor interesaţi de 
Instrumentele Structurale
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Opinia privind direcţia în care merge ţara

8%

12%

87%

84%

5%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (n=2449)

Respondenti interesati de IS (n=648)

directia este buna directia este gresita Nu stiu

O1. După părerea dvs. în ce direcţie merg lucrurile astăzi în România?
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Mulţumirea cu felul de trai

1%

2%

19%

22%

49%

48%

30%

27%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (n=2449)

Respondenti interesati de IS (n=648)

Foarte multumit Destul de multumit Nu prea multumit Deloc multumit Refuz

O2. Cât de mulţumit/ă sunteţi, în general, de felul în care trăiţi?
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Aşteptări privind viaţa peste un an

0%

1%

13%

15%

31%

33%

25%

23%

23%

21%

6%

5%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (n=2449)

Respondenti interesati de IS (n=648)

Mult mai bine Ceva mai bine Aproximativ la fel Ceva mai prost Mult mai prost Nu pot aprecia Refuz

O3. Cum credeţi că veţi trăi peste un an?
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Încrederea în instituţii

13%

12%

4%

7%

5%

2%

5%

45%

35%

31%

30%

29%

22%

23%

10%

26%

29%

44%

37%

34%

41%

37%

32%

12%

16%

19%

25%

19%

31%

26%

55%

3%

8%

2%

1%

12%

5%

9%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Uniunea Europeana

Guvernatorul Bancii Nationale

Mass‐media

Autoritatile locale

Organizatiile non‐guvernamentale cu preocupari in domeniul fondurilor europene

Bancile din Romania

Institutiile de stat responsabile cu fondurile europene

Guvern

Foarte multa Multa Putina Foarte putina Nu pot aprecia

O4. Dvs. câtă încredere aveţi în…  ? ARĂTAŢI SCALA O4.

Baza (n=648): respondenţi foarte/destul de interesaţi de FSC (A12)
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Evaluări privind participarea României la UE

25%

26%

23%

16%

48%

45%

41%

40%

15%

18%

21%

25%

6%

6%

9%

13%

6%

4%

6%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

UE acorda in continuare fonduri Romaniei pentru a reduce 
decalajele fata de tarile dezvoltate din Uniune

Intrarea tarii noastre in UE a fost benefica pentru romani

Romania se va dezvolta pe baza fondurilor puse la dispozitie de 
UE dupa aderare

Romania a progresat pe baza fondurilor UE primite in perioada 
dinaintea aderarii

Total de acord Mai degraba de acord Mai degraba in dezacord Total in dezacord Refuz

Baza (n=648): respondenţi foarte/destul de interesaţi de FSC (A12)

A1. În ce măsură sunteţi de acord cu fiecare dintre următoarele afirmaţii referitoare la România şi Uniunea Europeană? 
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62%

56%

55%

52%

45%

45%

44%

38%

28%

28%

28%

22%

74%

66%

68%

64%

55%

57%

57%

48%

39%

39%

40%

32%

Agricultura

Infrastructura

Dezvoltarea satelor

Dezvoltarea oraşelor

Sănătatea

Educaţia

Mediul

Industria

Cultura

Resursele umane

Protectia sociala

Pescuitul

Total (n=2449)

Respondenti interesati de IS (n=648)

% de acord

Domenii finanţate din FSC
A8. Din ceea ce ştiţi dvs., ce domenii se finanţează din Fondurile Structurale şi de Coeziune? ROTIŢI VARIANTELE DE RĂSPUNS!
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66%

60%

57%

51%

45%

41%

15%

77%

75%

69%

63%

57%

52%

19%

Autoritatile locale 
(primarii, consilii locale 

etc.)

Fermierii

intreprinderile/ f irmele/ 
companiile private

Autoritatile centrale 
(ministere etc.)

Oricine are o idee 
pentru un proiect

intreprinderile de stat

Oricine are nevoie de 
bani 

Total (n=2449)

Respondenti interesati de IS (n=648)

% de acord

Persoane sau instituţii eligibile pentru FSC
A9. Din ceea ce ştiţi dvs., cine poate accesa Fondurile Structurale şi de Coeziune? ROTIŢI VARIANTELE DE RĂSPUNS! 
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Rezultate ce pot fi obţinute prin intermediul FSC
A11. Care credeţi că sunt rezultatele ce pot fi obţinute prin intermediul Fondurilor Structurale şi de Coeziune? Răspunsul dvs. poate să fie legat de 
ceea ce ştiţi despre acest subiect, sau, pur şi simplu, de care credeţi dvs. personal că sunt aceste rezultate. ÎNTREBARE DESCHISĂ. MAXIM 3 
RĂSPUNSURI. NU ACCEPTAŢI UN RĂSPUNS DE „NU ŞTIU/ NU RĂSPUND” DECÂT DACĂ RESPONDENTUL INSISTĂ CĂ NU ŞTIE.

12%

9%

7%

6%

6%

6%

5%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

39%

16%

12%

12%

8%

8%

9%

6%

6%

6%

5%

5%

4%

4%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

25%

Dezvoltarea , modernizarea tarii
Dezvoltarea inf rastructurii

Reducerea somajului, cresterea numarului de locuri de munca
Dezvoltarea mediului de afaceri, a afacerilor

Dezvoltarea agriculturii
Cresterea nivelului de trai general

Accesul la bani, la fonduri
Dezvoltarea economiei

Dezvoltarea mediului rural
Dezvoltarea educatiei, sanatatii, culturii

Dezvoltarea, modernizarea locala/ regionala
Dezvoltarea unor proiecte

Dezvoltarea unor domenii (nespecif icate)
Dezvoltarea oraselor

Se face ceva bun, util
Rezultate bune/ excelente

Sunt doar o modalitate de imbogatire a unora
Rezultate putine, nu se vad

Dezvoltarea industriei
Dezvoltarea celor care le acceseaza

Protectia mediului
Altele (mentiuni sub 1%)

Nu stiu/ Nu raspund

Total (n=2449)

Respondenti interesati de 
IS (n=648)

Baza (n=648): respondenţi foarte/destul de interesaţi de FSC (A12)
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Nivelul informării despre FSC

1%

3%

6%

16%

26%

45%

36%

23%

27%

11%

4%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total (n=2449)

Respondenti interesati de IS 
(n=648)

Stiu multe lucruri Stiu destul de multe lucruri Stiu cate ceva, dar putin
Am auzit, dar nu cunosc nimic Nu am auzit niciodata Refuz

A13. În ce măsură consideraţi că sunteţi informat/ă în legătură cu Fondurile Structurale şi de Coeziune?



Program cofinanţat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin POAT 2007-2013

180  

Nivel cunoaştere aspecte legate de FSC

6%

5%

5%

5%

33%

27%

30%

27%

53%

54%

49%

51%

8%

12%

14%

16%

1%

2%

1%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Cum se pot obtine informatii detaliate privind accesarea Fondurilor 
Structurale si de Coeziune

Modalitatile prin care se pot accesa Fondurile Structurale si de 
Coeziune

Institutiile si autoritatile din Romania responsabile cu Fondurile 
Structurale si de Coeziune

Activitatile eligibile prin Fondurile Structurale si de Coeziune

Foarte cunoscut Destul de cunoscut Nu prea cunoscut Deloc cunoscut Refuz

Baza (n=417): respondenţi foarte/destul de 
interesaţi de FSC (A12), care se consideră 

informaţi măcar puţin cu privire la FSC

A14. Cât de bine consideraţi că vă sunt cunoscute fiecare dintre următoarele aspecte legate de Fondurile Structurale şi de Coeziune? 
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Surse de informare preferate despre FSC
A15. Dacă aţi dori să aflaţi mai multe informaţii despre Fondurile Structurale şi de Coeziune, care sunt primele 2 surse de informaţii la care aţi 
apela?  NU CITIŢI! Întrebare deschisă. Se codifică răspunsul. Maxim 2 răspunsuri!

Baza (n=648): respondenţi foarte/destul de interesaţi de FSC (A12)

47%

12%

18%

10%

3%

6%

2%

1%

1%

1%

18%

25%

14%

17%

10%

7%

6%

3%

2%

65%

36%

32%

27%

13%

12%

7%

3%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Emisiunile tv

Primaria

Internetul

Institutiile specializate care se ocupa de aceste aspecte

Colegii/ cunostintele/ prietenii

Ziarele

Emisiunile la radio

Prefectura

Alta sursa

nu stiu/ refuz

Prima sursa

A doua sursa
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31%

45%

43%

42%

4%

3%

22%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total (n=2449)

Respondenti interesati de IS 
(n=648)

De pe urma proiectelor finantate din aceste fonduri beneficiaza, in cele din urma, intreaga populatie/ comunitate

De pe urma proiectelor finantate din aceste fonduri beneficiaza, in cele din urma, doar un grup restrans

De pe urma finantarii proiectelor prin Fondurile Structurale si de Coeziune nu beneficiaza, in cele din urma, nimeni

Nu stiu/ refuz

Percepţia privind adevăraţii beneficiari ai FSC
A20. Vă voi citi câteva afirmaţii referitoare la Fondurile Structurale şi de Coeziune şi vă voi ruga să-mi spuneţi care dintre acestea consideraţi dvs. 
personal că se aplică mai bine în situaţia din România.
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49%

15%

5%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (n=2449)

Respondenti interesati de IS
(n=648)

Da Nu Nu stiu/ Nu raspund

Nivelul de interes în a afla mai multe informaţii despre FSC
A47. Aţi fi interesat/ă să aflaţi mai multe informaţii despre Fondurile Structurale şi de Coeziune?
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Aspecte de interes legate de FSC
A49. Despre ce aspecte legate de Fondurile Structurale şi de Coeziune aţi dori să aflaţi mai multe informaţii? Întrebare deschisă. Răspuns multiplu!

15%
11%

11%
10%

8%
8%

6%
5%

4%
3%

2%
2%
2%

2%
2%
1%
1%

1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

1%1% 16%

17%
11%

11%
10%

8%
6%

7%
6%

4%
3%

2%
1%

2%
2%

2%
2%

2%
2%

1%
1%

2%
1%

1%
1%
0%
1% 12%2%

Pasii de urmat pentru accesare
Cum pot ajuta Fondurile dezvoltarea agriculturii

Cum se acorda, in baza caror criterii
Cine poate accesa fondurile

Totul in general, nimic anume
Cum se folosesc aceste fonduri

Domeniile eligibile
Cum se face un proiect

Cum poate fi facilitata accesarea
Cum sunt cheltuiti banii

Cum pot ajuta Fondurile la dezvoltarea unei afaceri
Cum m-ar putea ajuta

Lucruri despre documentele necesare
Cum ar putea ajuta aceste fonduri cresterea locurilor de munca

Cum pot fi ajutate transporturile/ infrastructura
Dezvoltarea localitatilor

Cum se deruleaza procesul de implementare
Unde se depun aplicatiile

Cum ajuta Fondurile dezvoltarea locala
Procentul de accesare

Cum poate fi ajutat turismul
Ce institutie se ocupa de Fondurile structurale

Care este suma care se poate lua
Daca pot avea personal acces

Pentru recalificare
altceva (sub 1%)

Respondenti care doresc sa
afle mai multe informatii
despre FSC (n=1117)

Respondenti interesati de IS
si care doresc sa afle mai
multe informatii despre FSC
(n=537)
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Profil socio-demografic

Masculin
, 55%

Feminin, 
45%

Sex

31%

33%

36%

0% 10% 20% 30% 40%

18-34 ani

35-49 ani

50+ ani

Categorii de vârstă

37%

38%

25%

0% 13% 25% 38% 50%

Sub liceu

Liceu/ postliceal

Studii universitare

Categorii de educaţie

47%

48%

5%

0% 13% 25% 38% 50%

rural

urban

Bucuresti

Rezidenţă

Baza (n=648): respondenţi foarte/destul de interesaţi de FSC (A12)
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12. Profilul românilor care consideră 
acordarea finanţărilor netransparentă
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Opinia privind direcţia în care merge ţara

8%

6%

87%

90%

5%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (n=2449)

Respondenti care considera acordarea finantarilor 
netransparenta (n=1335)

directia este buna directia este gresita Nu stiu

O1. După părerea dvs. în ce direcţie merg lucrurile astăzi în România?
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Mulţumirea cu felul de trai

1%

1%

19%

18%

49%

47%

30%

32%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (n=2449)

Respondenti care considera acordarea finantarilor 
netransparenta (n=1335)

Foarte multumit Destul de multumit Nu prea multumit Deloc multumit Refuz

O2. Cât de mulţumit/ă sunteţi, în general, de felul în care trăiţi?
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Aşteptări privind viaţa peste un an

0%

0%

13%

12%

31%

28%

25%

26%

23%

26%

6%

5%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total (n=2449)

Respondenti care considera acordarea finantarilor 
netransparenta (n=1335)

Mult mai bine Ceva mai bine Aproximativ la fel Ceva mai prost Mult mai prost Nu pot aprecia Refuz

O3. Cum credeţi că veţi trăi peste un an?
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Încrederea în instituţii

6%

7%

2%

4%

1%

1%

1%

0%

32%

28%

24%

23%

15%

14%

12%

5%

37%

31%

44%

41%

37%

39%

38%

31%

20%

25%

28%

31%

30%

38%

35%

64%

5%

9%

1%

1%

16%

8%

13%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Uniunea Europeana

Guvernatorul Bancii Nationale

Mass‐media

Autoritatile locale

Organizatiile non‐guvernamentale cu preocupari in 
domeniul fondurilor europene

Bancile din Romania

Institutiile de stat responsabile cu fondurile europene

Guvern

Foarte multa Multa Putina Foarte putina Nu pot aprecia

Baza (n=1335): Respondenti care considera acordarea finantarilor netransparenta (A21)

O4. Dvs. câtă încredere aveţi în…  ? ARĂTAŢI SCALA O4.
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Evaluări privind participarea României la UE

15%

13%

10%

9%

45%

43%

37%

36%

26%

24%

30%

33%

9%

10%

13%

15%

5%

10%

9%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Intrarea tarii noastre in UE a fost benefica pentru romani

UE acorda in continuare fonduri Romaniei pentru a reduce 
decalajele fata de tarile dezvoltate din Uniune

Romania se va dezvolta pe baza fondurilor puse la dispozitie de 
UE dupa aderare

Romania a progresat pe baza fondurilor UE primite in perioada 
dinaintea aderarii

Total de acord Mai degraba de acord Mai degraba in dezacord Total in dezacord Refuz

A1. În ce măsură sunteţi de acord cu fiecare dintre următoarele afirmaţii referitoare la România şi Uniunea Europeană? 

Baza (n=1335): Respondenti care considera acordarea finantarilor netransparenta (A21)
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31%

26%

43%

53%

4%

6%

22%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total (n=2449)

Respondenti care considera acordarea finantarilor 
netransparenta (n=1335)

De pe urma proiectelor finantate din aceste fonduri beneficiaza, in cele din urma, intreaga populatie/ comunitate

De pe urma proiectelor finantate din aceste fonduri beneficiaza, in cele din urma, doar un grup restrans

De pe urma finantarii proiectelor prin Fondurile Structurale si de Coeziune nu beneficiaza, in cele din urma, nimeni

Nu stiu/ refuz

Percepţia privind adevăraţii beneficiari ai FSC
A20. Vă voi citi câteva afirmaţii referitoare la Fondurile Structurale şi de Coeziune şi vă voi ruga să-mi spuneţi care dintre acestea consideraţi dvs. 
personal că se aplică mai bine în situaţia din România.
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2% 21%

8%

32%

51%

19%

33%

26%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (n=2449)

Respondenti care considera acordarea finantarilor 
netransparenta (n=1335)

Foarte corect Mai degraba corect Mai degraba incorect Deloc corect Nu stiu/ refuz

Corectitudinea procesului de acordare a finanţării prin FSC
A22. Cât de corect consideraţi că este în România procesul de acordare a finanţării prin intermediul Fondurilor Structurale şi de Coeziune? Prin 
„corect” ne referim la faptul că finanţarea se oferă strict în funcţie de criteriile şi reglementările Uniunii Europene şi ale României, şi nu în funcţie 
de aspecte subiective.
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3%

1%

28%

23%

26%

36%

10%

14%

17%

16%

15%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total (n=2449)

Respondenti care 
considera acordarea 

finantarilor 
netransparenta 

(n=1335)

Foarte posibil Oarecum posibil Aproape imposibil Total imposibil Nu am solicitat/ cautat informatii Nu stiu/ refuz

Posibilitatea obţinerii de Fonduri Structurale şi de Coeziune
A24. Şi în ce măsură consideraţi că este posibil să fie obţinute aceste fonduri, în România, de către cineva interesat? 
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Aspecte de interes legate de FSC
A49. Despre ce aspecte legate de Fondurile Structurale şi de Coeziune aţi dori să aflaţi mai multe informaţii? Întrebare deschisă. Răspuns multiplu!

14%
11%
11%

9%
7%
7%

6%
5%

4%
3%

3%
2%

2%
2%
2%
1%
1%
1%

1%
1%

1%
1%
1%
1%
1%

1%
1%

18%

15%
11%

11%
10%

8%
8%

5%
6%

4%
3%

2%
2%

1%
1%
1%
2%

2%
2%

1%
1%
1%

1%
1%
1%

1%
1%

16%

Pasii de urmat pentru accesare
Cum pot ajuta Fondurile dezvoltarea agriculturii

Cum se acorda, in baza caror criterii
Cine poate accesa fondurile

Totul in general, nimic anume
Cum se folosesc aceste fonduri

Cum se face un proiect
Domeniile eligibile

Cum poate f i facilitata accesarea
Cum sunt cheltuiti banii

Cum pot ajuta Fondurile la dezvoltarea unei afaceri
Cum ar putea ajuta aceste fonduri cresterea locurilor de munca

Unde se depun aplicatiile
Dezvoltarea localitatilor

Cum se deruleaza procesul de implementare
Cum pot f i ajutate transporturile/ inf rastructura

Cum m-ar putea ajuta
Lucruri despre documentele necesare

Cum poate f i ajutat turismul
Procentul de accesare

Cum ajuta Fondurile dezvoltarea locala
Care este suma care se poate lua

Ce institutie se ocupa de Fondurile structurale
Pentru recalif icare

Daca pot avea personal acces
Altceva (sub 1%)

Nu doresc informatii
Nu stiu/ Nu raspund

Total (n=1117, respondenti 
interesati sa afle mai multe 
despre FSC)

Respondenti care considera 
acordarea finantarilor 
netransparenta, dar 
interesati sa afle mai multe 
despre FSC (n=608)
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Profil socio-demografic

Masculin
, 49%

Feminin, 
51%

Sex

29%

32%

39%

0% 10% 20% 30% 40%

18-34 ani

35-49 ani

50+ ani

Categorii de vârstă

44%

40%

16%

0% 13% 25% 38% 50%

Sub liceu

Liceu/ postliceal

Studii universitare

Categorii de educaţie

40%

49%

11%

0% 13% 25% 38% 50%

rural

urban

Bucuresti

Rezidenţă

Baza (n=1335): Respondenti care considera acordarea finantarilor netransparenta (A21)
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V. CARACTERISTICILE EŞANTIONULUI
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Caracteristicile eşantionului (n=2449)

Masculin
, 47%

Feminin, 
53%

Sex

31%

29%

39%

0% 10% 20% 30% 40%

18-34 ani

35-49 ani

50+ ani

Categorii de vârstă

45%

38%

17%

0% 13%25%38%50%

Sub liceu

Liceu/ postliceal

Studii universitare

Categorii de educaţie

42%

49%

10%

0% 13% 25% 38% 50%

rural

urban

Bucuresti

Rezidenţă


